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Έχοντας υπόψη:  

 

1. Τις διατάξεις του Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87/Α/07-06-2010), 

όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

2. Τις διατάξεις του Π.Δ. 133/2010 (ΦΕΚ 226/τ. Α/27-12-2010) «Οργανισμός της 

Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας», όπως τροποποιήθηκε (ΦΕΚ 4302/τ. 

Β'/81320+77909/30-12-2016) και ισχύει. 

3. Το με αρ. πρωτ.125098/16-12-2024 (ΑΔΑ: 9ΞΦΡΟΡ1Υ-ΨΨΤ) έγγραφο της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας – Θράκης για την επικύρωση εκλογής νέου 

Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας για το υπόλοιπο της περιφερειακής περιόδου 

(ήτοι έως την 31.12.2028).  

4. Την υπ΄αριθ.οικ.17255(397)9-1-2024(ΦΕΚ148/τ.Β’/11-1-2024) απόφαση του 

Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας περί Μεταβίβασης αρμοδιοτήτων της 

Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας καθώς και παροχή εξουσιοδότησης υπογραφής 

εγγράφων, αποφάσεων και άλλων πράξεων «ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ». 

5. Τις διατάξεις του ν.4914/2022 «Για τη διαχείριση, τον έλεγχο και την εφαρμογή 

αναπτυξιακών παρεμβάσεων για την Προγραμματική Περίοδο 2021-2027, τη σύσταση 

Ανώνυμης Εταιρείας «Εθνικό Μητρώο Νεοφυών Επιχειρήσεων Α.Ε.» και άλλες 

διατάξεις» (ΦΕΚ Α’ 61/21.3.2022). 

6. Τις διατάξεις του άρθρου 8 παρ. 3 ν.4325/2015 «Εκδημοκρατισμός Διοίκησης – 

Καταπολέμηση Γραφειοκρατίας και Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση, Αποκατάσταση 

αδικιών και άλλες διατάξεις»  (ΦΕΚ47/τ. Α΄/2015).  

7. Τις διατάξεις του Π.Δ. 85/2022 «Καθορισμός των προσόντων διορισμού σε θέσεις 

φορέων του δημόσιου τομέα» (ΦΕΚ 232/τ. Α΄/17-12-2022), όπως ισχύει. 

8. Τις διατάξεις του άρθρου 25 Ν.4829/2021 «Ενίσχυση διαφάνειας και λογοδοσίας σε 

θεσμικούς φορείς της Πολιτείας, αποκατάσταση της ακεραιότητας του Ενιαίου 

Συστήματος Κινητικότητας και λοιπές διατάξεις» (ΦΕΚ Α' 166/10-09-2021). 

9. Τις διατάξεις του άρθρου 33 ν. 5013/2023 «Πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, διαχείριση 

κινδύνων στον δημόσιο τομέα και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ12/τ. Α΄/2023). 

10. Τη συμμετοχή της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας ως εταίρος στην υποβολή της 

πρότασης με επικεφαλής εταίρο την εταιρεία INNOVA NEXT / Barrabés (Ισπανία) και 

με τίτλο «Δοκιμαστική λειτουργία καινοτόμων εφαρμογών λήψης αποφάσεων για την 

διαχείριση των υδάτων, κάνοντας χρήση δεδομένων από το διάστημα, με στόχο την 

ανθεκτικότητα της Ευρώπης στην κλιματική αλλαγή– CUSTOMISATION/PRE-

OPERATIONALISATION OF WATER MANAGEMENT INNOVATIONS FROM SPACE FOR 

EUROPEAN CLIMATE RESILIENCE» - ΑΚΡΩΝΥΜΙΟ: ”PCP-WISE στο Ευρωπαϊκό 

Πρόγραμμα “ΗORIZON EUROPE” .  

11. Την από 26/06/2024 ενημέρωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής ότι η πρόταση εγκρίθηκε 

και ότι το εταιρικό σχήμα κλήθηκε να ετοιμάσει τα έγγραφα της επιχορήγησης.  

12. Την ολοκλήρωση των διαδικασιών οριστικής έγκρισης του έργου από την Ευρωπαϊκή 

επιτροπή.  

13. Το θεσμικό πλαίσιο των Διαρθρωτικών Ταμείων της Ε.Ε.  

14. Την υπ΄ αριθμ. 1679/2024 απόφαση της Περιφερειακής Επιτροπής, Πρακτικό 46/26-

11-2024 (ΑΔΑ: ΨΕ8Υ7ΛΛ-ΜΤΔ) περί αποδοχής εκτέλεσης του έργου με τίτλο: 

«Δοκιμαστική λειτουργία καινοτόμων εφαρμογών λήψης αποφάσεων για την 

διαχείριση των υδάτων, κάνοντας χρήση δεδομένων από το διάστημα, με στόχο την 

ανθεκτικότητα της Ευρώπης στην κλιματική αλλαγή– CUSTOMISATION/PRE-

OPERATIONALISATION OF WATER MANAGEMENT INNOVATIONS FROM SPACE FOR 

EUROPEAN CLIMATE RESILIENCE» - ΑΚΡΩΝΥΜΙΟ: PCP-WISE το οποίο 

χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα “ΗORIZON EUROPE”.  

15. Την υπ αριθμ. απόφαση 22/2025 του Περιφερειακού Συμβουλίου, αριθμός 

συνεδρίασης 6η/31-03-25, με θέμα: «Έγκριση 1ης τροποποίησης Αναπτυξιακού 

Προγράμματος Επενδυτικών Δαπανών Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας έτους 

2025» και έγκριση ποσού 105.000,00 € για το έργο PCP-WISE.  
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16. Τον προϋπολογισμό της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας για την υλοποίηση 

Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων με κωδικό 44102ΠΚΜ010ΚΑΠ24 για το έργο PCP-WISE 

και φορέα 725.9899, με κονδύλιο ύψους 123.900,00, όπου προβλέπεται κονδύλιο 

ύψους 48.000,00 € για δαπάνες προσωπικού. 

17. Την ανάγκη σύναψης (1) σύμβασης μίσθωσης έργου (1) ατόμου για την επιστημονική, 

την διοικητική και οικονομική υποστήριξη της ΠΚΜ στην υλοποίηση του έργου PCP-

WISE 

18. Την Α/Α 895 και υπ’ αριθμ πρωτ. 157(7)/02-01-2026 (ΑΔΑ: Ψ0ΣΑ7ΛΛ-Ν77) απόφαση 

ανάληψης υποχρέωσης για τη σύναψη μιας (1) σύμβασης μίσθωσης έργου (1) ατόμου 

για την διοικητική και επιστημονική υποστήριξη της ΠΚΜ στην υλοποίηση του έργου 

με τίτλο: «Δοκιμαστική λειτουργία καινοτόμων εφαρμογών λήψης αποφάσεων για την 

διαχείριση των υδάτων, κάνοντας χρήση δεδομένων από το διάστημα, με στόχο την 

ανθεκτικότητα της Ευρώπης στην κλιματική αλλαγή» και ΑΚΡΩΝΥΜΙΟ: “PCP-WISΕ”, 

το οποίο χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα “ΗORIZON EUROPE”. 

19. Την υπ’ αριθμ. 311/2026 απόφαση (ΑΔΑ: Ψ1ΚΡ7ΛΛ-ΠΥΦ) της Περιφερειακής 

Επιτροπής ΚΜ για την έγκριση της πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος και τους 

όρους αυτής για την σύναψη μιας (1) σύμβασης μίσθωσης έργου (1) ατόμου για στην 

υλοποίηση του έργου με τίτλο: ««Δοκιμαστική λειτουργία καινοτόμων εφαρμογών 

λήψης αποφάσεων για την διαχείριση των υδάτων, κάνοντας χρήση δεδομένων από 

το διάστημα, με στόχο την ανθεκτικότητα της Ευρώπης στην κλιματική αλλαγή» και 

ΑΚΡΩΝΥΜΙΟ: ”PCP-WISE”, το οποίο χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα 

“ΗORIZON EUROPE”. 

 

Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας ανακοινώνει την παρούσα εκδήλωση 

ενδιαφέροντος και τους όρους αυτής για τη σύναψη: 

μιας (1) σύμβασης μίσθωσης έργου (1) ατόμου  

• ΚΛΑΔΟΥ: ΣΤ.1 ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ: ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ 10. ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ Ή ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ 11. ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ, 

ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ Ή ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ 15. ΠΕ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ 

ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

     ή 

• ΚΛΑΔΟΥ: Ζ.1 ΠΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ: ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 1. ΠΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 

(SOFTWARE-HARDWARE) 

 

για την επιστημονική και διοικητική υποστήριξη της ΠΚΜ στην υλοποίηση του έργου 

με τίτλο: ««Δοκιμαστική λειτουργία καινοτόμων εφαρμογών λήψης αποφάσεων για 

την διαχείριση των υδάτων, κάνοντας χρήση δεδομένων από το διάστημα, με στόχο 

την ανθεκτικότητα της Ευρώπης στην κλιματική αλλαγή» και ακρωνύμιο ”PCP-

WISE”, στο πλαίσιο του Προγράμματος «ΗORIZON EUROPE» με συνολικό 

προϋπολογισμό για δαπάνες προσωπικού 31.620,00 €. 

Αναλυτικά τα ποσά που δεσμεύονται ανά έτος έχουν ως εξής: 

o Έτος 2026: 18.972,00 €  

o Έτος 2027: 12.648,00 €  

ΜΕΡΟΣ Α. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΡΓΟΥ  

Α. ΓΕΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΡΓΟΥ PCP-WISE 

Το έργο PCP-WISE στοχεύει να προσαρμόσει και δοκιμάσει καινοτόμες λύσεις λήψης  

αποφάσεων σχετικά με προκλήσεις που σχετίζονται με την διαχείριση του νερού με δεδομένα 

που λαμβάνονται από το διάστημα με στόχο την ανθεκτικότητα της Ευρώπης στην κλιματική 

αλλαγή χρησιμοποιώντας τη μεθοδολογία των προεμπορικών δημόσιων συμβάσεων (PCP). 

 Το έργο εκτείνεται σε φάσεις από το σχεδιασμό της λύσης έως την επικύρωση – δοκιμή στο 

πεδίο. Οι λύσεις θα αφορούν στην αντιμετώπιση κρίσεων που σχετίζονται με το νερό 

(πλημμύρες, πυρκαγιές, επιπτώσεις στις υποδομές) χρησιμοποιώντας δεδομένα από το 
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διάστημα και την παρατήρηση της γης. Οι στόχοι του έργου περιλαμβάνουν την ανάπτυξη 

κοινών προϊόντων επιχειρησιακών πληροφοριών, μηχανισμούς διαλειτουργικότητας και 

ενεργό δίκτυο χρηστών.  

Καθώς η κλιματική αλλαγή επηρεάζει τη διαθεσιμότητα, τη διανομή του νερού και την 

διαχείριση, το PCP-WISE επιδιώκει να βελτιώσει τα δεδομένα για καλύτερη περιφερειακή 

διαχείριση των υδάτων, προωθώντας την ανθεκτικότητα και πέρα από τα σύνορα της ΕΕ. 

Επικεντρώνεται στην τοπική δυναμική στη διαθεσιμότητα νερού και στοχεύει στην πρόβλεψη 

ακραίων κλιματικών συνθηκών μέσω ενός ολοκληρωμένου συστήματος «νοημοσύνης 

νερού». 

 Η σημασία του έργου έγκειται στη δυνατότητά του να μετριάσει τις κρίσεις που σχετίζονται 

με το νερό, με γνώμονα μια ενοποιημένη ταξινόμηση των υδάτων και Μοντελοποίηση με βάση 

την παρατήρηση της γης. Μέσω ολοκληρωμένων λύσεων έρευνας και ανάπτυξης, το PCP-

WISE στοχεύει να ενισχύσει την προσαρμογή και την ανθεκτικότητα σε ολόκληρη την ΕΕ, 

στοχεύοντας στην εμπλοκή των φορέων που εμπλέκονται στη διαχείριση των υδάτων, το 

περιβάλλον, τη γεωργία, τους ανταποκριτές άμεσης επέμβασης, τους Δήμους, τις Περιφέρειες 

κ.α. 

Τα βασικά αναμενόμενα αποτελέσματα του έργου περιλαμβάνουν την βελτίωση της 

ικανότητας αντιμετώπισης εκτάκτων καταστάσεων που σχετίζονται με το κλίμα, εμπλοκή των 

ενδιαφερομένων και τη διάδοση καινοτόμων λύσεων για την προώθηση της ανθεκτικότητας 

στο νερό τόσο σε τοπικό όσο και σε παγκόσμιο επίπεδο. 

Το PCP-WISE συγκεντρώνει μια διεπιστημονική ομάδα 24 εταίρων και δύο συνεργαζόμενων 

φορέων και είναι δομημένο γύρω από έξι Πακέτα Εργασίας όπως περιγράφονται παρακάτω : 

Το ΠΕ1 «Διαχείριση και Συντονισμός – Project Management and Coordination» θα 

διασφαλίσει την αποτελεσματική διαχείριση των δραστηριοτήτων του έργου σύμφωνα με τους 

κανόνες και τους κανονισμούς της ΕΕ και σύμφωνα με ορθές πρακτικές διαχείρισης και 

συντονισμού του έργου, θα διασφαλίσει ότι όλα τα αποτελέσματα του έργου είναι υψηλής 

ποιότητας, πληρούν τους στόχους τους και παραδίδονται σύμφωνα με το συμφωνηθέν 

χρονικό προγραμματισμό και πόρους, θα διασφαλίσει ότι όλοι οι πιθανοί κίνδυνοι εντοπίζονται 

σε πρώιμο στάδιο και ότι λαμβάνονται τα κατάλληλα μέτρα μετριασμού, και θα εξασφαλίσει 

την αποτελεσματική δι-επαφή με την ΕΕ και την εφαρμογή των κανονισμών GDPR. 

Το ΠΕ2 «Μεγιστοποίηση του αντικτύπου -  Impact Maximisation» στοχεύει στην 

αποτελεσματική επικοινωνία των δραστηριοτήτων του έργου, τη διάδοση των αποτελεσμάτων 

και τη διευκόλυνση της εμπορευματοποίησης των καινοτόμων λύσεων που θα προκύψουν. 

Το ΠΕ2 δίνει σημαντική έμφαση στην προσέγγιση και τη δέσμευση των ενδιαφερομένων, με 

στόχο τη δημιουργία συνεργειών με υφιστάμενα οικοσυστήματα, δίκτυα  και πρωτοβουλίες 

της ΕΕ. Κεντρικό στοιχείο του ΠΕ2 είναι η σύσταση μιας Ομάδας Ενδιαφερομένων για 

συνεργασία και ανατροφοδότηση στη διαδικασία των προεμπορικών συμβάσεων. Επιπλέον, 

μια ομάδα εργασίας θα συγκεντρώσει πιθανούς μελλοντικούς αγοραστές, κοινότητες χρηστών 

και τεχνικούς εμπειρογνώμονες για την αναθεώρηση των εξελίξεων του έργου, 

διασφαλίζοντας την ευθυγράμμιση με τις ανάγκες της αγοράς και τη μεγιστοποίηση της 

αποτελεσματικότητας του έργου.  

Το ΠΕ3 «Προετοιμασία της Προεμπορικής Δημόσιας Σύμβασης - PCP Preparation» θα 

αξιοποιήσει τα δεδομένα προηγούμενου σχετικού έργου (PROTECT) για να δημιουργήσει μια 

πλήρη λίστα περιπτώσεων χρήσης και λειτουργικών απαιτήσεων, περιγράφοντας την 

υφιστάμενη κατάσταση, καθώς και τους φυσικούς παράγοντες και τις απαιτήσεις που πρέπει 

να ληφθούν υπόψη στην στρατηγική των πιλοτικών δοκιμών. 

Το ΠΕ4 «Υλοποίηση της Προεμπορικής Δημόσιας Σύμβασης - PCP implementation»  

επικεντρώνεται στην υλοποίηση της προεμπορικής δημόσιας σύμβασης με βάση τις 

προπαρασκευαστικές εργασίες που πραγματοποιήθηκαν στο ΠΕ3. Η διαδικασία υλοποίησης 

είναι μια δραστηριότητα 3 φάσεων με άμεση αλληλεπίδραση. Η Φάση 1 περιλαμβάνει τον 

σχεδιασμό με την συμβολή των ενδιαφερόμενων μερών, στη Φάση 2 θα πραγματοποιηθεί 
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τεχνικός έλεγχος των προτεινόμενων λύσεων και Φάση 3 θα γίνει η επίδειξη είναι η τελική 

δοκιμαστική εφαρμογή που αποτελεί και το κρισιμότερο σημείο του έργου. Θα υλοποιηθεί  με 

μια διαδικασία δύο σταδίων, η οποία θα διεξαχθεί δύο φορές (επανάληψη της διαδικασίας, με 

βάση τα ευρήματα). Κάνοντας αυτό, η τεχνολογία θα δοκιμαστεί όσο το δυνατόν πιο 

ρεαλιστικά. Δύο σενάρια ομπρέλα θα παρέχουν το περιβάλλον για τη δοκιμή. Μέσα σε αυτά 

τα σενάρια ομπρέλας είναι ενσωματωμένα τα δευτερεύοντα σενάρια. Μια τεκμηρίωση έκθεση 

θα συνοψίζει τα αποτελέσματα της όλης διαδικασίας. 

Το ΠΕ5 «Κλιματική συνάφεια και αντίκτυπος τους τελικούς χρήστες -  Climate relevance and 

impact of end-user service portfolios»  συνεργάζεται στενά με όλα τα πακέτα εργασίας για 

να διασφαλίσει την ενσωμάτωση της κλιματικής διάστασης στην καρδιά των διαδικασιών 

σχεδιασμού και υλοποίησης δράσεων και προμήθειας προϊόντων. Θα θέσει τον κλιματικό 

στόχο με σαφήνεια, ως κύριο στόχο της διαδικασίας και ως κίνητρο για τους «αγοραστές – 

Δημόσιους φορείς».  

Το ΠΕ6 «Απαιτήσεις Δεοντολογίας - Ethics requirements» θα θέσει τους κανόνες και τις αρχές 

δεοντολογίας που θα διέπουν το έργο. 

Το εταιρικό σχήμα αποτελείται από τους εξής φορείς: 

 

1. Barrabés INNOVA NEXT SL (Ισπανία) – Επικεφαλής Εταίρος 

2. STOWA STICHTING TOEGEPAST ONDERZOEK WATERBEHEER (Ολλανδία) 

3. hWh HET WATERSCHAPSHUIS (Ολλανδία)  

4. FV-Helsinki FORUM VIRIUM HELSINKI OY (Φινλανδία)  

5. MoI MINISTERSTVO VNUTRA SLOVENSKEJ REPUBLIKY (Σλοβακία) 

6. City Haarlem (Ολλανδία) 

7. THW BUNDESANSTALT TECHNISCHES HILFSWERK (Γερμανία) 

8. ΠΚΜ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ (Ελλάδα) 

9. KLIMATORIUM FORENINGEN KLIMATORIUM (Δανία) 

10. Grenspark Belgisch Nederlands Grensoverleg (Bέλγιο) 

11. ICGC INSTITUT CARTOGRAFIC I GEOLOGIC DE CATALUNYA (Ισπανία) 

12. City Rotterdam (Ολλανδία) 

13. SEA SLOVENSKA AGENTURA ZIVOTNEHO PROSTREDIA (Σλοβακία)  

14. BRK BAYERISCHES ROTES KREUZ (Γερμανία) 

15. IEEC INSTITUT D'ESTUDIS ESPACIALS DE CATALUNYA FUNDACION (Ισπανία) 

16. CORVERS PROCUREMENT SERVICES BV (Ολλανδία)  

16.1 CORVERS GREECE MONOPROSOPI I.K.E. (Ελλάδα) 

17. GAC GAC (Γαλλία)  

17.1 ENRICH GLOBAL (Γαλλία) 

18. CLIMATE-KIC HOLDING BV (Ολλανδία) 

19. AEROSPACE VALLEY (Γαλλία) 

20. FRAUNHOFER GESELLSCHAFT ZUR FORDERUNG DER ANGEWANDTEN 

1. FORSCHUNG EV (Γερμανία) 

21. UNIVERSITEIT TWENTE (Ολλανδία) 

22. ISEM-INSTITUT PRE MEDZINARODNU BEZPECNOST A KRIZOVE RIADENIE. 

(Σλοβακία) 

23. ΕVENFLOW (Βέλγιο) 

24. FUNDACIO PRIVADA I2CAT, INTERNET I INNOVACIO DIGITAL A CATALUNYA 

(Ισπανία) 

Ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται σε 19.000.000,00 ευρώ. Ο 

προϋπολογισμός της ΠΚΜ ανέρχεται σε 105.000,00€ και χρηματοδοτείται κατά 100%  από 

την Ε.Ε   
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Ο προϋπολογισμός της ΠΚΜ αναλύεται στις εξής κατηγορίες : 

• Δαπάνες προσωπικού 48.000,00 € 

• Δαπάνες εξωτερικού συνεργάτη 36.000,00 € 

• Δαπάνες που περιλαμβάνουν συμμετοχή σε συναντήσεις,  διοργάνωση ενημερωτικών 

εκδηλώσεων   7.200,00 € 

• Έμμεσες δαπάνες- διοικητικά έξοδα αγορά εξοπλισμού 13.800,00 €  

Η χρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Ένωση και το πρόγραμμα HORIZON EUROPE ανέρχεται 

σε ποσοστό 100%. 

Η έναρξη του έργου ορίστηκε για την 1/1/2025 και η διάρκειά του θα είναι 36 μήνες 

(ημερομηνία λήξης 31/12/2028).  

 

ΜΕΡΟΣ Β. ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΙΣΘΩΣΗΣ ΕΡΓΟΥ (ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ - ΔΙΑΡΚΕΙΑ – ΠΛΗΡΩΜΗ – 

ΤΟΠΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ – ΠΑΡΑΔΟΤΕΑ) 

 

Β.1 Υπεύθυνος για την επιστημονική και διοικητική υποστήριξη της ΠΚΜ  

ΑΡΙΘΜΟΣ ΘΕΣΕΩΝ: Μια (1) Θέση 

ΚΛΑΔΟΣ:  

ΣΤ.1 ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ, ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ 10. ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ή 

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ 11. ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ, ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ή ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ 15. ΠΕ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ  

ή 

Ζ.1 ΠΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ, ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 1. ΠΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ (SOFTWARE-

HARDWARE) 

Το αντικείμενο του έργου της παρούσας πρόσκλησης αφορά την επιστημονική, διοικητική 

υποστήριξη της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας στην υλοποίηση των επιμέρους δράσεων 

του έργου PCP-WISE.  

Ενδεικτικά, οι δράσεις, που θα κληθεί να διεκπεραιώσει ο/η υποψήφιος/α, που θα επιλεγεί 

για την θέση της ειδικότητας αυτής, θα είναι σύμφωνες με το τεχνικά δελτίο του έργου και 

τις οδηγίες του Προγράμματος «ΗΟΡΙΖΟΝ EUROPE» καθώς και της Εθνικής νομοθεσίας, και 

είναι οι εξής:  

 

Α. Επιστημονική Υποστήριξη του Έργου 

1. Παρακολούθηση και διαχείριση της υλοποίησης του φυσικού αντικειμένου του έργου 

σε συνεργασία με τον υπεύθυνο του έργου και την ομάδα διαχείρισης του έργου. 

2. Διερεύνηση, σχεδιασμός και σύνταξη τεχνικών προδιαγραφών δράσεων. 

3. Διασφάλιση της ορθής υλοποίησης των δράσεων και τήρηση των 

χρονοδιαγραμμάτων. 

4. Υποστήριξη στην προετοιμασία υλικού και παρουσιάσεων για τη συμμετοχή της ΠΚΜ 

σε διακρατικές και τοπικές εκδηλώσεις (δια ζώσης ή διαδικτυακές). 

5. Συμμετοχή στις ανταλλαγές εμπειριών και καλών πρακτικών (εργαστήρια, study 

visits, peer reviews). 

6. Συλλογή πληροφοριών και υποστήριξη στην αξιοποίηση και κεφαλαιοποίηση των 

αποτελεσμάτων του έργου. 

7. Συνεργασία με εξωτερικούς αναδόχους σε θέματα φυσικού αντικειμένου. 

8. Συμμετοχή στις δράσεις ενημέρωσης και διάδοσης των αποτελεσμάτων του έργου 

(άρθρα, δελτία ενημέρωσης, εκδηλώσεις). 
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9. Υλοποίηση της στρατηγικής επικοινωνίας του έργου και διατήρηση της προβολής 

των αποτελεσμάτων του έργου PCP-WISE μακροπρόθεσμα. 

Β. Διοικητικό  Αντικείμενο του Έργου 

1. Υποστήριξη στο συντονισμό και διαχείριση του έργου σε συνεργασία με τον 

υπεύθυνο του έργου και την ομάδα διαχείρισης του έργου. 

2. Σύνταξη - τροποποίηση και παρακολούθηση των εκθέσεων προόδου, αναφορών, 

χρονοδιαγραμμάτων, τεχνικού δελτίου και αιτημάτων πληρωμής. 

3. Διαχείριση του Διοικητικού/Οικονομικού αντικειμένου του έργου σε συνεργασία με 

τον υπεύθυνο διαχείρισης. 

4. Επικοινωνία με εταίρους και τη διαχειριστική αρχή για διοικητικά και οικονομικά 

θέματα, καθώς και παρακολούθηση της χρηματοδότησης του έργου. 

5. Τήρηση ηλεκτρονικού και φυσικού αρχείου όλων των δράσεων. 

6. Συνεργασία με εξωτερικούς αναδόχους για οικονομικά και διοικητικά θέματα. 

7. Υποστήριξη στην παρακολούθηση και αξιολόγηση του έργου. 

8. Παρακολούθηση εξωτερικών συμβάσεων που απαιτούνται για την υλοποίηση του 

έργου από την ΠΚΜ.  

9. Διοικητική υποστήριξη στην οργάνωση και συμμετοχή σε εκδηλώσεις, συνέδρια και 

συναντήσεις έργου.  

και οποιαδήποτε άλλη εργασία κριθεί απαραίτητη για την υλοποίηση του έργου PCP-WISE 

μετά από οδηγίες του υπεύθυνου του έργου και της ομάδας διαχείρισης του έργου της ΠΚΜ. 

Ο χρόνος που θα απασχολείται το άτομο στο έργο PCP-WISE θα αποτελεί το 100% 

της συνολικής του μηνιαίας απασχόλησης. Οι ώρες που θα απασχολείται μηνιαία στο 

έργο θα αποτυπώνονται σε φύλλο χρονοχρέωσης.  

Θα τηρηθούν τα προβλεπόμενα ετήσια όρια απασχόλησης στα 

συγχρηματοδοτούμενα έργα, όπως προβλέπονται στη με αριθμό 45820 /17-5-2023 

Απόφαση «Κανόνες επιλεξιμότητας δαπανών, διαδικασία ελέγχου δημοσίων 

συμβάσεων και διαδικασία υποβολής και αξιολόγησης ενστάσεων των δικαιούχων 

πράξεων των Προγραμμάτων INTERREG2021-2027» 

 

Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας διατηρεί το δικαίωμα να τροποποιήσει τα στοιχεία της 

σύμβασης (π.χ. να μειώσει ή αυξήσει την ανθρωποπροσπάθεια ή/και την αντίστοιχη αμοιβή) 

ή ακόμα και να απορρίψει τον υποψήφιο σε περίπτωση που το προφίλ του παραβιάζει την 

ανωτέρω συνθήκη.  

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΣΥΜΒΑΣΗΣ: Η ημερομηνία έναρξης της σύμβασης είναι η ημερομηνία 

υπογραφής της σύμβασης και η διάρκειά της θα είναι από την ημερομηνία έναρξης και για 15 

μήνες έχοντας τη δυνατότητα παράτασης με ανώτατο χρόνο λήξης, την ημερομηνία 

λήξης του έργου (δηλαδή έως 31/12/2028)  

Σε περίπτωση που παραταθεί το έργο PCP-WISE, μετά από αίτημα του εκάστοτε επικεφαλής 

εταίρου, θα παραταθεί και η διάρκεια της σύμβασης μίσθωσης έργου με νέα ημερομηνία 

λήξης αυτής τη νέα ημερομηνία λήξης του που θα εγκριθεί από το Πρόγραμμα HORIZON 

EUROPE και μέχρι εξαντλήσεως του προϋπολογισμού της κατηγορίας δαπάνης «Έξοδα 

Προσωπικού». 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΠΛΗΡΩΜΗΣ: Η πληρωμή θα γίνεται σε μηνιαία 

βάση σε συνάρτηση με την πρόοδο ή/και τα παραδοτέα του έργου, με το ποσό 2.108,00 € 

ανά μήνα για κάθε σύμβαση, συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ και όλων των 

νόμιμων κρατήσεων (1.700€ πλέον ΦΠΑ 24%). 

 

Η πληρωμή της σύμβασης μίσθωσης έργου θα γίνεται από τη Διεύθυνση Οικονομικού 

Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. 
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ΤΟΠΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ:  

 

Οι υπηρεσίες για την εκτέλεση του έργου θα παρέχονται αυτοπροσώπως από τον 

υποψήφιο/την υποψήφια που θα επιλεγεί στην έδρα της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας 

που βρίσκεται στο κτίριο επί της οδού Βασιλίσσης Όλγας 198, Θεσσαλονίκη. Λόγω της ειδικής 

φύσης και των απαιτήσεων των Ευρωπαϊκών συγχρηματοδοτούμενων έργων, ο επιλεχθείς/η 

επιλεχθείσα θα παρέχει υπηρεσίες σε ώρες που θα συναρτώνται με τις ανάγκες του έργου 

PCP-WISE κατόπιν ρητών οδηγιών από την αναθέτουσα υπηρεσία, η οποία και θα προβαίνει 

στην καταγραφή των ωρών απασχόλησης. Με απόφαση της αναθέτουσας υπηρεσίας, και 

πάντοτε με γνώμονα το όφελος του έργου, δύναται να εγκριθεί η απασχόλησή τους και σε 

άλλο κτίριο ή και περιοχή της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.  

 

 ΠΑΡΑΔΟΤΕΑ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

 

Ο επιλεχθής /η επιλεχθείσα θα συνάψει Σύμβαση Μίσθωσης Έργου με την Π.Κ.Μ. και θα 

παραδίδει την τελευταία εργάσιμη ημέρα κάθε μήνα μηνιαία αναφορά με τα 

πεπραγμένα του μηνός. Σε αυτήν την αναφορά θα περιγράφει τις εργασίες που έκανε 

κατά το χρονικό διάστημα για το οποίο αιτείται της πληρωμής. Στην αναφορά θα 

επισυνάπτεται και οποιοδήποτε υποστηρικτικό υλικό που αποδεικνύει την πραγματοποίηση 

των πεπραγμένων (π.χ. φωτογραφικό υλικό από συναντήσεις, λίστες συμμετεχόντων, 

αναλύσεις, μελέτες, κλπ.). Η παρακολούθηση της υλοποίησης της σύμβασης μίσθωσης 

έργου, καθώς και η παραλαβή των παραδοτέων αυτής θα γίνεται από ειδική επιτροπή 

παρακολούθησης και παραλαβής που θα συσταθεί για αυτόν τον σκοπό. 

 

ΜΕΡΟΣ Γ. ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ- ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ 

 

Γ.1. ΓΕΝΙΚΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ 

Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει:  

 

1. Να είναι Έλληνες πολίτες.   

2. Να έχουν την υγεία και τη φυσική καταλληλόλητα που απαιτείται για την εκτέλεση  των 

καθηκόντων της θέσης που περιγράφεται στην παρούσα.  

3. Να μην έχουν κώλυμα συμμετοχής ούτε κατά το χρόνο λήξης της προθεσμίας υποβολής 

των ηλεκτρονικών αιτήσεων ούτε κατά το χρόνο υπογραφής  της σύμβασης μίσθωσης έργου  

λόγω ποινικής καταδίκης ή υποδικίας ή απαγόρευσης ή δικαστικής συμπαράστασης ή 

απόλυσης από θέση δημόσιας υπηρεσίας ή Ο.Τ.Α. ή άλλου Ν.Π.Δ.Δ. (άρθρα 8, 9 του 

Ν.3528/2007).  

4. Να κατέχουν τα απαιτούμενα τυπικά προσόντα μέχρι την ημερομηνία υποβολής των 

ηλεκτρονικών αιτήσεων και καθ΄ όλη τη διάρκεια της σύμβασης 

5. Να είναι ηλικίας μέχρι 67 χρονών. 

 

6. Να κατέχουν τα κατωτέρω τυπικά προσόντα: 

 

Γ.2 ΤΥΠΙΚΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ  

Για τη θέση του Υπεύθυνου για την επιστημονική και διοικητική υποστήριξη της ΠΚΜ στο 

προαναφερόμενο αντικείμενο του έργου απαιτούνται τα παρακάτω τυπικά προσόντα: 

Α) ΠΤΥΧΙΟ 

1. ΚΛΑΔΟΣ: ΣΤ.1 ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ  

 

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 10. ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

α) Πτυχίο ή δίπλωμα Μηχανικού Περιβάλλοντος ή Χημικών Μηχανικών και Μηχανικών 

Περιβάλλοντος με κατεύθυνση προχωρημένου εξαμήνου Μηχανικών Περιβάλλοντος Α.Ε.Ι. 
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της ημεδαπής ή ακαδημαϊκά ισοδύναμος ή ισότιμος τίτλος αντίστοιχης ειδικότητας σχολών 

της αλλοδαπής. 

β) Η απαιτούμενη άδεια άσκησης επαγγέλματος. 

ή  

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 11. ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ, ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  

α) Πτυχίο ή δίπλωμα Μηχανικού Χωροταξίας και Ανάπτυξης ή Μηχανικού Χωροταξίας και 

Περιφερειακής Ανάπτυξης ή Μηχανικού Χωροταξίας, Πολεοδομίας και Περιφερειακής 

Ανάπτυξης Α.Ε.Ι. της ημεδαπής ή ακαδημαϊκά ισοδύναμος ή ισότιμος τίτλος αντίστοιχης 

ειδικότητας σχολών της αλλοδαπής. 

β) Η απαιτούμενη άδεια άσκησης επαγγέλματος. 

ή  

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 15. ΠΕ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ  

α) Πτυχίο ή δίπλωμα Πολιτικού Μηχανικού Α.Ε.Ι. της ημεδαπής ή ακαδημαϊκά ισοδύναμος ή 

ισότιμος τίτλος αντίστοιχης ειδικότητας σχολών της αλλοδαπής. 

β) Η απαιτούμενη άδεια άσκησης επαγγέλματος. 

 

ή 

 

2. ΚΛΑΔΟΣ: Ζ.1 ΠΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ  

 

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 1. ΠΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ (SOFTWARE-HARDWARE) 

Πτυχίο ή δίπλωμα Πληροφορικής ή Εφαρμοσμένης Πληροφορικής ή Εφαρμοσμένης 

Πληροφορικής με κατεύθυνση: i) Εφαρμοσμένης Πληροφορικής ή ii) Διοίκησης Τεχνολογίας 

ή Εφαρμοσμένης Πληροφορικής - εισαγωγική κατεύθυνση Επιστήμης και Τεχνολογίας 

Υπολογιστών ή Εφαρμοσμένης Πληροφορικής - εισαγωγική κατεύθυνση Πληροφοριακά 

Συστήματα ή Πληροφορικής και Τηλεματικής ή Επιστήμης Υπολογιστών ή Πληροφορικής και 

Τηλεπικοινωνιών ή Επιστήμης και Τεχνολογίας Υπολογιστών ή Επιστήμης και Τεχνολογίας 

Τηλεπικοινωνιών ή Πληροφορικής με εφαρμογές στην Βιοϊατρική ή Διδακτικής της 

Τεχνολογίας και Ψηφιακών Συστημάτων ή Ψηφιακών Συστημάτων ή Επιστημών και 

Πολιτισμού – Κατεύθυνση Η/Υ ή Μηχανικού Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Πληροφορικής ή 

Μηχανικού Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών ή Ηλεκτρολόγου Μηχανικού και Μηχανικού 

Υπολογιστών ή Ηλεκτρολόγου Μηχανικού και Τεχνολογίας Υπολογιστών ή Ηλεκτρολόγου 

Μηχανικού και Μηχανικού Η/Υ ή Ηλεκτρονικής και Μηχανικών Υπολογιστών ή Ηλεκτρονικού 

Μηχανικού και Μηχανικού Υπολογιστών ή Μηχανικών Πληροφοριακών και Επικοινωνιακών 

Συστημάτων ή Μηχανικού Η/Υ Τηλεπικοινωνιών και Δικτύων ή Μηχανικών Πληροφορικής και 

Υπολογιστών ή Μηχανικού Πληροφορικής, Υπολογιστών και Τηλεπικοινωνιών ή Μηχανικών 

Πληροφορικής και Ηλεκτρονικών Συστημάτων ή Τεχνολογιών Ψηφιακής Βιομηχανίας Α.Ε.Ι. 

της ημεδαπής ή ακαδημαϊκά ισοδύναμος ή ισότιμος τίτλος αντίστοιχης ειδικότητας σχολών 

της αλλοδαπής. 

 

 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Οι υποψήφιοι Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης, που κατέχουν τίτλους σπουδών, 

στους οποίους δεν αναγράφεται η κατεύθυνση ή ειδίκευση αυτών, όπως αυτή ζητείται από 

την πρόσκληση, πρέπει να προσκομίσουν πιστοποιητικό ή βεβαίωση του τμήματος που 

χορήγησε τον τίτλο σπουδών τους, η οποία να καθορίζει την κατεύθυνση ή την ειδίκευση, 

καθώς και επίσημη μετάφρασή της. 

Εάν ο τίτλος Π.Ε. ή Τ.Ε. έχει αποκτηθεί στην αλλοδαπή απαιτείται να προσκομισθεί: 

● Πράξη αναγνώρισης από το Διαπανεπιστημιακό Κέντρο Αναγνώρισης Τίτλων Σπουδών Αλλοδαπής 
(ΔΙ.Κ.Α.Τ.Σ.Α. για απαιτούμενο βασικό τίτλο Π.Ε.) ή Πράξη αναγνώρισης από το Ινστιτούτο 
Τεχνολογικής Εκπαίδευσης Ι.Τ.Ε. (για απαιτούμενο βασικό τίτλο Τ.Ε.), για την ισοτιμία, ισοτιμία και 
αντιστοιχία του τίτλου, καθώς και αντιστοιχία της βαθμολογικής κλίμακας αυτού με τη βαθμολογική 
κλίμακα των ημεδαπών τίτλων. 

ή 

ΑΔΑ: ΨΡΨΕ7ΛΛ-01Χ



 

 

 

10 

                         

● Πιστοποιητικό αναγνώρισης από τον Διεπιστημονικό Οργανισμό Αναγνώρισης Τίτλων Ακαδημαϊκών 
και Πληροφόρησης (Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.) περί ισοτιμίας, ισοτιμίας και αντιστοιχίας, καθώς και αντιστοιχία 
της βαθμολογικής κλίμακας αυτού με τη βαθμολογική κλίμακα των ημεδαπών τίτλων. 

ή 

● Πράξη Ακαδημαϊκής Ισοδυναμίας από τον Διεπιστημονικό Οργανισμό Αναγνώρισης    Τίτλων 
Ακαδημαϊκών και Πληροφόρησης (Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.). 

Σε περίπτωση που από την πράξη ή το πιστοποιητικό αναγνώρισης δεν  προκύπτει το γνωστικό 

αντικείμενο, απαιτείται βεβαίωση από το Ανώτατο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα, που χορήγησε τον 

τίτλο, η οποία να καθορίζει το γνωστικό αντικείμενο, καθώς και επίσημη μετάφρασή της 

ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ: Στην περίπτωση που η ισοτιμία (ή η ισοτιμία και η αντιστοιχία) του πτυχίου 

αλλοδαπής προκύπτει αθροιστικά με την κατοχή μεταπτυχιακού διπλώματος, η ισοτιμία του 

μεταπτυχιακού διπλώματος δεν αναγνωρίζεται και επομένως δε λογίζεται ως μεταπτυχιακός 

τίτλος. 

    

Β) Άριστη γνώση της Αγγλικής Γλώσσας 

Η γλωσσομάθεια αποδεικνύεται σύμφωνα με το Ειδικό Παράρτημα Απόδειξης Γλωσσομάθειας 

του ΑΣΕΠ με σήμανση έκδοσης (Α2) 17/2/2025. 

Αν δεν κατατεθούν αιτήσεις από υποψηφίους που κατέχουν πλήρως τα ανωτέρω προσόντα 

Β, η θέση θα καλυφθεί από υποψήφιους που κατέχουν μερικώς τα παραπάνω προσόντα: 

(Πολύ καλή ή Καλή γνώση της Αγγλικής γλώσσας). 

 

Γ) Γνώση χειρισμού Η/Υ, ως προς το περιβάλλον επεξεργασίας κειμένου (Word) και 

υπολογιστικών φύλλων (Excel) και υπηρεσίες διαδικτύου (Internet)  

Η όποια γνώση Χειρισμού Η/Υ αποδεικνύεται σύμφωνα με το Ειδικό Παράρτημα  Απόδειξης 

Χειρισμού Η/Υ του ΑΣΕΠ με σήμανση έκδοσης «(Α1) 3/1/2024». 

 

ΜΕΡΟΣ Δ. ΥΠΟΒΑΛΛΟΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ- ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ- ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΣ 

 

Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να υποβάλλουν με αίτηση (υποχρεωτικά βάσει του 

επισυναπτόμενου υποδείγματος) τα κατωτέρω δικαιολογητικά, επί ποινή αποκλεισμού: 

1. Ευκρινή αντίγραφα των τίτλων σπουδών και δικαιολογητικών των ΤΥΠΙΚΩΝ ΠΡΟΣΟΝΤΩΝ, 

σύμφωνα με την παρούσα Πρόσκληση και τα Ειδικά Παραρτήματα του ΑΣΕΠ: α) Απόδειξης 

Γλωσσομάθειας και β) Απόδειξης Χειρισμού Η/Υ.  

Τα δικαιολογητικά προσκομίζονται σε ευκρινή αντίγραφα.  

2. Ευκρινές αντίγραφο των δύο όψεων του ατομικού δελτίου ταυτότητας ή του διαβατηρίου 

(σελίδες στις οποίες αναφέρεται ο αριθμός και τα στοιχεία ταυτότητας των υποψηφίων). 

3. Αναλυτικό βιογραφικό στην Ελληνική γλώσσα συντεταγμένο βάσει του europass 

(https://europass.cedefop.europa.eu/el/documents/curriculum-vitae). Βιογραφικά 

συντεταγμένα με άλλη μορφή δύναται να απορριφθούν από την υπηρεσία.  

4. Υπεύθυνη δήλωση του Ν.1599/1986, στην οποία θα αναγράφονται τα στοιχεία της 

Ανακοίνωσης και θα δηλώνει ότι: 

α) δεν έχει καταδικαστεί με αμετάκλητη απόφαση για κακούργημα και σε οποιαδήποτε ποινή 

για κλοπή, υπεξαίρεση (κοινή και στην υπηρεσία), απάτη, εκβίαση, πλαστογραφία, απιστία 

δικηγόρου, ψευδορκία, δωροδοκία, καταπίεση, απιστία περί την υπηρεσία, παράβαση 

καθήκοντος καθ' υποτροπή, συκοφαντική δυσφήμιση, καθώς και για οποιοδήποτε έγκλημα 

κατά της γενετήσιας ελευθερίας ή οικονομικής εκμετάλλευσης της γενετήσιας ζωής,  

β) δεν είναι υπόδικος και δεν έχει παραπεμφθεί με τελεσίδικο βούλευμα για κακούργημα ή 

για πλημμέλημα της προηγούμενης περίπτωσης, έστω και αν το αδίκημα παραγράφηκε,   

γ) λόγω καταδίκης, δεν έχει στερηθεί τα πολιτικά του δικαιώματα και για όσο χρόνο διαρκεί 

η στέρηση αυτή,  

δ) δεν τελεί υπό στερητική δικαστική συμπαράσταση (πλήρη ή μερική), υπό επικουρική 

δικαστική συμπαράσταση (πλήρη ή μερική) και υπό τις δύο αυτές καταστάσεις, 

https://europass.cedefop.europa.eu/el/documents/curriculum-vitae
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ε) δεν έχει απολυθεί από θέση δημόσιας υπηρεσίας ή Ο.Τ.Α. ή άλλου Νομικού Προσώπου του 

δημόσιου τομέα, λόγω επιβολής της πειθαρχικής ποινής της οριστικής παύσεως ή λόγω 

καταγγελίας της σύμβασης εργασίας για σπουδαίο λόγο, οφειλόμενο σε υπαιτιότητά του, και 

σε περίπτωση που συντρέχει το κώλυμα απόλυσης έχει παρέλθει πενταετία. 

5. Υπεύθυνη δήλωση του Ν.1599/1986, στην οποία θα αναγράφονται τα στοιχεία της 

Ανακοίνωσης και θα δηλώνει ότι:   

α) είναι φορολογικά και ασφαλιστικά ενήμερος,  

β) τα στοιχεία του βιογραφικού του σημειώματος είναι αληθή και ακριβή,  

γ) αποδέχεται τους όρους της παρούσας Ανακοίνωσης.  

Η υπηρεσία θα προβεί σε έλεγχο γνησιότητας των τίτλων και δικαιολογητικών του υποψηφίου 

που θα επιλεγεί.  

Οι ενδιαφερόμενοι/ες θα υποβάλλουν την αίτηση με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά  μόνο 

ηλεκτρονικά στη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου: d.innovation@pkm.gov.gr 

μέσα σε αποκλειστική προθεσμία δέκα (10) ημερών που αρχίζει από την επόμενη 

ημέρα της τελευταίας δημοσίευσης της. 

 

Στην ηλεκτρονική αίτηση θα αναγράφεται το εξής: 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ υπ’ αριθμό 06/2026 για τη σύναψη ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΜΙΣΘΩΣΗΣ ΕΡΓΟΥ 

στο πλαίσιο του έργου PCP-WISE  (ΚΛΑΔΟΥ: ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ή ΠΕ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ– για τη θέση του Υπεύθυνου για την επιστημονική και διοικητική 

υποστήριξη της ΠΚΜ ). 

Η λήξη προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων είναι 04/05/2026  και ώρα 23.59 

 

Το εμπρόθεσμο των αιτήσεων κρίνεται με βάση την ημερομηνία και ώρα αποστολής που 

αναγράφει το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο.  

Η αίτηση συμμετοχής και οι Υπεύθυνες Δηλώσεις  του ν. 1599/1986 (Α΄75) που θα 

υποβληθούν με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο πρέπει απαραιτήτως να εμφανίζονται 

υπογεγραμμένες. Ανυπόγραφες αιτήσεις ή υπεύθυνες δηλώσεις δεν γίνονται δεκτές. 

Αιτήσεις, που κατατίθενται μετά την καταληκτική ημερομηνία είναι εκπρόθεσμες, δεν 

παραλαμβάνονται από την Επιτροπή Διενέργειας του Διαγωνισμού και δεν αξιολογούνται. 

Οι αιτήσεις συντάσσονται στην ελληνική γλώσσα και πρέπει να είναι καθαρογραμμένες, να 

μη φέρουν ξύσματα, σβησίματα, προσθήκες ή διορθώσεις.  

Αποκλίσεις από τους υποχρεωτικούς όρους της Ανακοίνωσης αποτελούν οπωσδήποτε στοιχεία 

αποκλεισμού των αιτήσεων. 

Οι υποψήφιοι δύναται να κληθούν από την αρμόδια Επιτροπή να παράσχουν εξηγήσεις-

διευκρινήσεις επί των προσκομισθέντων δικαιολογητικών. Η μη ανταπόκριση των υποψηφίων 

σε αίτημα της Επιτροπής για παροχή διευκρινήσεων οδηγεί σε αποκλεισμό του υποψηφίου. 

Πληροφορίες για την παρούσα πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος μπορούν να 

ζητηθούν με email στο a.nikopoulou@pkm.gov.gr. 

 

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΣ  

 

Επισημαίνεται: ότι σύμφωνα με το νέο Ευρωπαϊκό Γενικό Κανονισμό Προστασίας Δεδομένων 

(ΕΕ) 2016/679 γνωστό ως GDPR, που ετέθη σε εφαρμογή τον Μάιο 2018, καθιερώνεται ενιαίο 

νομικό πλαίσιο για την προστασία των προσωπικών δεδομένων σε όλα τα κράτη μέλη της ΕΕ. 

Για το λόγο αυτό, η συμμετοχή των υποψηφίων στη διαδικασία πρόσληψης με την οικειοθελή 

υποβολή αίτησης με τα συνημμένα σε αυτή δικαιολογητικά προς τον Φορέα, συνεπάγεται τη 

συναίνεση του υποψηφίου για τη συλλογή και επεξεργασία των δεδομένων προσωπικού 

χαρακτήρα που τους αφορούν, καθώς και για την ασφαλή διατήρησή τους σε αρχείο (φυσικό 

ή ψηφιακό) για συγκεκριμένο σκοπό και για όσο χρόνο απαιτείται, προκειμένου να 

ολοκληρωθούν οι νόμιμες διαδικασίες πρόσληψης. Οι φορείς οφείλουν να προστατεύουν τα 

προσωπικά στοιχεία των υποψηφίων από τυχόν υποκλοπή προκειμένου να επιτυγχάνεται η 

ασφαλής επεξεργασία των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα. Οι υποψήφιοι διατηρούν το 

δικαίωμα ανάκλησης της συναίνεσής τους ανά πάσα στιγμή και κατόπιν υποβολής σχετικής 

αίτησης προς το Φορέα. 

Η αίτηση συμμετοχής επέχει θέση υπεύθυνης δήλωσης και η ευθύνη της ορθής συμπλήρωσής 

της είναι αποκλειστικά του υποψηφίου. 

mailto:d.innovation@pkm.gov.gr
mailto:a.nikopoulou@pkm.gov.gr
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Ανάρτηση ολόκληρης της Ανακοίνωσης, μαζί με το υπόδειγμα της αίτησης, το Ειδικό 

Παράρτημα Απόδειξης Γλωσσομάθειας με σήμανση έκδοσης «(Α2) 17/2/2025», το Ειδικό 

Παράρτημα Απόδειξης Χειρισμού Η/Υ με σήμανση έκδοσης «(Α1) 3/1/2024» γίνεται: α) στο 

διαδικτυακό τόπο της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας: https://www.pkm.gov.gr/ και, 

συγκεκριμένα, ακολουθώντας τη διαδρομή: Νέα, Ανακοινώσεις, β) στον Πίνακα 

ανακοινώσεων του καταστήματος της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας που βρίσκεται στην 

οδό Βασ. Όλγας 198, γ) στον Πίνακα ανακοινώσεων του καταστήματος της Περιφέρειας 

Κεντρικής Μακεδονίας που βρίσκεται στην οδό 26ης Οκτωβρίου 64 και δ) στο διαδίκτυο, στο 

Πρόγραμμα «Διαύγεια» https://diavgeia.gov.gr/. Για κάθε ανάρτηση θα συνταχθεί και 

σχετικό πρακτικό ανάρτησης.   

 

ΜΕΡΟΣ Ε. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ – ΑΝΑΡΤΗΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 

1. Για την επιλογή λαμβάνονται υπόψη δύο (2) ομάδες κριτηρίων: 

Α)  Τυπικά εκπαιδευτικά προσόντα 

Β)  Συνέντευξη 

2. Για την τελική μοριοδότηση, ο συνολικός αριθμός των μορίων κάθε κατηγορίας 

πολλαπλασιάζεται με τον εξής συντελεστή: 

60% για την ομάδα κριτηρίων (Α), 

40% για την ομάδα κριτηρίων (Β), 

3. Τα ως άνω κριτήρια μοριοδοτούνται ως ακολούθως: 

A) Τυπικά εκπαιδευτικά προσόντα 

1. Ο Βαθμός βασικού τίτλου σπουδών. Οι μονάδες του βασικού τίτλου με δεκαδικά ψηφία 

πολλαπλασιάζονται με το 40. Ο δεύτερος τίτλος σπουδών της ίδιας εκπαιδευτικής βαθμίδας 

με 30 μόρια. 

2. Η πιστοποιημένη γλωσσομάθεια μοριοδοτείται ως εξής: 

Η άριστη γνώση ξένης γλώσσας με 70 μόρια, η πολύ καλή γνώση ξένης γλώσσας με 50 μόρια 

και η καλή γνώση με 30 μόρια, με ανώτατο όριο τα 70 μόρια. Βαθμολογείται αθροιστικά η 

γνώση έως και 3 ξένων γλωσσών. 

Όλα τα ανωτέρω προσόντα πρέπει να αποδεικνύονται κατά τα οριζόμενα στο Π.Δ. 85/2022, 

όπως ισχύει, και τα Ειδικά Παραρτήματα ΑΣΕΠ α) Απόδειξης Γλωσσομάθειας με σήμανση 

έκδοσης «17-2-2025» και β) Απόδειξη γνώσης χειρισμού Η/Υ με σήμανση έκδοσης «3-1-

2024».   

Β) Δομημένη Συνέντευξη: έως 300 μονάδες (το σκέλος κάθε τμήματος 150) 

Μετά τον έλεγχο-επεξεργασία των αιτήσεων-δικαιολογητικών  των υποψηφίων η 

αρμόδια Επιτροπή θα καλέσει σε συνέντευξη όσους έχουν τα απαιτούμενα τυπικά 

και πρόσθετα προσόντα με βάση την παρούσα πρόσκληση. 

Η δομημένη συνέντευξη διενεργείται από αρμόδια Επιτροπή. Σκοπός της δομημένης 

συνέντευξης είναι η αρμόδια Επιτροπή να διαμορφώσει γνώμη για την προσωπικότητα, την 

ικανότητα και την καταλληλότητα του υποψηφίου για την άσκηση των καθηκόντων, για 

την οποία κρίνεται. Κατά το στάδιο αυτό λαμβάνονται υπόψη τα στοιχεία του βιογραφικού 

του σημειώματος. 

Η δομημένη συνέντευξη περιλαμβάνει δύο θεματικές ενότητες: 

1. Δομημένη συζήτηση επί θεμάτων σχετικών με τη γνώση του αντικειμένου της κάθε θέσης 

σε συνάρτηση με τις δεξιότητες και προσόντα του υποψηφίου, όπως προκύπτουν από το 

βιογραφικό του. 

2. Ανάπτυξη ενός υποθετικού σεναρίου σχετικού με τα Ευρωπαϊκά έργα (situational 

interview) που έχει ως σκοπό να αξιολογήσει τις ικανότητες του υποψηφίου να 

https://www.pkm.gov.gr/
https://diavgeia.gov.gr/
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προγραμματίζει, να συντονίζει, να αναλαμβάνει πρωτοβουλίες, να λαμβάνει 

αποτελεσματικές αποφάσεις και να διαχειρίζεται κρίσεις. 

Για τη μοριοδότηση λαμβάνονται υπόψη επίσης οι επικοινωνιακές δεξιότητες, η ικανότητα 

διαχείρισης χρόνου, τα χαρακτηριστικά ηγεσίας, ιδίως υπό συνθήκες πίεσης, η ικανότητα 

συντονισμού ομάδων εργασίας και η δημιουργικότητα του υποψηφίου.  

Κάθε σκέλος της συνέντευξης μοριοδοτείται κατ’ ανώτατο όριο με 300 μόρια.  

Η τελική μοριοδότηση της συνέντευξης κάθε υποψηφίου προκύπτει από το μέσο όρο των 

βαθμών των μελών της αρμόδιας Επιτροπής. 

Το περιεχόμενο της συνέντευξης με τα κρίσιμα και ουσιαστικά σημεία της αναφέρεται 

συνοπτικά στο πρακτικό της Επιτροπής, το οποίο θα είναι στη διάθεση όλων των 

υποψηφίων, και η μοριοδότηση για τον εκάστοτε υποψήφιο αιτιολογείται συνοπτικά από 

κάθε μέλος ως προς κάθε ένα από τα δύο σκέλη της συνέντευξης. 

Το συνολικό αποτέλεσμα της μοριοδότησης κάθε ομάδας κριτηρίων ανά υποψήφιο 

πολλαπλασιάζεται με τον αντίστοιχο συντελεστή βαρύτητας και εξάγεται το συνολικό 

άθροισμα. Η συνολική βαθμολογία των κριτηρίων εξάγεται με προσέγγιση δύο (2) 

δεκαδικών ψηφίων. 

Μετά τη διενέργεια της συνέντευξης θα ακολουθήσει η σύνταξη Πίνακα κατάταξης των 

υποψηφίων από την αρμόδια Επιτροπή. Η τελική επιλογή για τη σύναψη της σύμβασης 

μίσθωσης έργου θα γίνει σύμφωνα με τον Πίνακα κατάταξης. 

 

ΑΝΑΡΤΗΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 

Η υπηρεσία μας θα αναρτήσει, τον Πίνακα κατάταξης των υποψηφίων στην ιστοσελίδα της 

ΠΚΜ (www.pkm.gov.gr) στη διαδρομή Νέα, Ανακοινώσεις. Επί των αποτελεσμάτων οι 

υποψήφιοι έχουν προθεσμία να υποβάλλουν ενστάσεις εντός 10 ημερών από την επομένη 

της ημερομηνίας ανάρτησης των αποτελεσμάτων.  

Η ένσταση αποστέλλεται μόνο ηλεκτρονικά στην Αυτοτελή Διεύθυνση Υποστήριξης 

Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας - οδός Βασιλίσσης Όλγας 198, Θεσσαλονίκη στη 

διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου: d.innovation@pkm.gov.gr 

ΜΕΡΟΣ ΣΤ. ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

Ο/Η υποψήφιος/α που θα καταταγεί στην 1η θέση του Πίνακα κατάταξης θα κληθεί να 

υπογράψει την σχετική σύμβαση μίσθωσης έργου, στην οποία θα καθορίζεται το αντικείμενο 

του έργου, τα παραδοτέα και ο τρόπος πληρωμής. Σε περίπτωση αποχώρησής του/της πριν 

την ημερομηνία λήξης της σύμβασης μίσθωσης έργου θα αντικατασταθεί από τον/την αμέσως 

επόμενο/η υποψήφιο/α στον Πίνακα κατάταξης. 

α) Το φυσικό πρόσωπο θα εργάζεται κάτω από τις οδηγίες του δικαιούχου στις 

εγκαταστάσεις της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. Ο τόπος εργασίας του φυσικού 

προσώπου, όπως και οι λοιπές συμβατικές υποχρεώσεις, θα προσδιορίζεται στη σύμβαση.  

β) Το αποτέλεσμα της εργασίας ανήκει στην ΠΚΜ.  

γ) Το κόστος για την αμοιβή του φυσικού προσώπου, συμβατικό τίμημα, καθορίζεται με 

βάση το έργο.  

δ) Το αντικείμενο της σύμβασης δεν καλύπτει πάγιες και διαρκείς ανάγκες της Περιφέρειας 

Κεντρικής Μακεδονίας.  

ε) Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας διατηρεί το δικαίωμα διακοπής της σύμβασης 

μίσθωσης έργου καθ’ όλη τη διάρκειά της, εφόσον ο ανάδοχος δεν εκτελεί το έργο που του 

έχει ανατεθεί ή το έργο για το οποίο παρέχει τις υπηρεσίες του απενταχθεί από το 

πρόγραμμα από το οποίο χρηματοδοτείται.  

στ) Για την πληρωμή της σύμβασης θα πρέπει να εκδίδονται από τον/την ανάδοχο τα 

σχετικά παραστατικά (τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών, ενημερότητες και ό,τι άλλο 

http://www.pkm.gov.gr/
mailto:d.innovation@pkm.gov.gr
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απαιτεί η ισχύουσα νομοθεσία). Τα ποσά της πληρωμής είναι μεικτά. Ο/Η ανάδοχος θα 

επιβαρύνεται με όλες τις νόμιμες κρατήσεις που προβλέπονται στη νομοθεσία. 

ΕΠΙΣΥΝΑΠΤΟΜΕΝΑ 

1. Αίτηση 

2. Τρόπος απόδειξης Γλωσσομάθειας   

3. Τρόπος απόδειξης Γνώσης Χειρισμού Η/Υ 

 

 

Ο ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ 

ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

 

 

 

      ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΙΟΥΤΙΚΑΣ 
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ΑΙΤΗΣΗ  
ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΜΙΣΘΩΣΗΣ ΕΡΓΟΥ  

 

 
...................................  

   
Αριθ. πρωτ/λου αίτησης 

[συμπληρώνεται 
από το φορέα ανάθεσης] 

 

Α.  ΦΟΡΕΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ  

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

 

Β.  ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ [συμπληρώστε με κεφαλαία γράμματα τα ατομικά σας στοιχεία] 

1. Επώνυμο:  2. Όνομα:  3. Όν. πατέρα:  

4. Όν. μητέρας:  5. Ημ/νία γέννησης:       6. Φύλο: Α   Γ    
 

 
 

7. Α.Δ.Τ.:  8. Τόπος κατοικίας:  
  

  
 

9. Οδός:  10. Αριθ.:  11. Τ.Κ.:   

12. Τηλέφωνο (με κωδικό):  13. Κινητό:  14. e-mail:   
 
 

Γ.  ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ  

«BLU    PCP 

 

 

Δ.  ΕΜΠΕΙΡΙΑ (Αναγράψτε τον αριθμό μηνών εμπειρίας που διαθέτετε) 

 

 

ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΣΥΝΗΜΜΕΝΩΝ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ  

 
[αριθμήστε σε εμφανές σημείο καθένα από τα συνυποβαλλόμενα δικαιολογητικά και τα υπόλοιπα έγγραφα που επισυνάπτετε  

για την υποστήριξη της υποψηφιότητάς σας και καταγράψτε τα εδώ, ακολουθώντας την ίδια σειρά αρίθμησης]  

1.  

 

8.   

2.  9.   

3.  10.   

4.     

5.      

6.    

7.  
  

 
 

 Ημερομηνία:   Ο /Η υποψήφιος/α   

  

 Ονοματεπώνυμο:  (υπογραφή)  
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17.02.2025 

ΕΙΔΙΚΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ (Α2) 

ΑΠΟΔΕΙΞΗΣ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ 
 

 
Η γνώση ξένων γλωσσών αποδεικνύεται με τους εξής τρόπους: 
 

• Πιστοποιητικά γλωσσομάθειας  
 

Στον παρακάτω πίνακα αποτυπώνονται τα πιστοποιητικά γλωσσομάθειας που 
γίνονται αποδεκτά, ανά επίπεδο γνώσης της κάθε ξένης γλώσσας κατά τα 
αναφερόμενα στο Κοινό Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Αναφοράς για τις γλώσσσες (CEFR), 
άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα 
έκδοσης αυτών. 
 

 
ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ 

 

ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ 
ΕΠΙΠΕΔΟ C2  
(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ C1 
(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ 
ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B2  
(ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B1 
(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ) 

ΑΓΓΛΙΚΑ 

AIM Awards Level 3 
Certificate in ESOL 
International (C2) 
(Ενότητες: Listening, 
Reading, 
Writing, Speaking) 

AIM Awards Level 2 
Certificate in ESOL 
International (C1) 
(Ενότητες: Listening, 
Reading, Writing, 
Speaking) 

AIM Awards Level 1 
Certificate in ESOL 
International (B2) 
(Ενότητες: Listening, 
Reading, Writing, 
Speaking) 

AIM Awards Entry 
Level Certificate in 
ESOL International 
(Entry 3) (B1) 
(Ενότητες: Listening, 
Reading, Writing, 
Speaking) 

AIM Qualifications 
Level 3 Certificate in 
ESOL International 
(C2) (Anglia Mastery) 
(Ενότητες: Listening, 
Reading, Writing, 
Speaking) 

AIM Qualifications 
Level 2 Certificate in 
ESOL International 
(C1) (Anglia 
Proficiency) 
(Ενότητες: Listening, 
Reading, Writing, 
Speaking) 

AIM Qualifications 
Level 1 Certificate in 
ESOL International 
(B2) (Anglia 
Advanced) (Ενότητες: 
Listening, Reading, 
Writing, Speaking) 

AIM Qualifications 
Entry Level Certificate 
in ESOL International 
(Entry 3) (B1) (Anglia 
Intermediate) 
(Ενότητες: Listening, 
Reading, Writing, 
Speaking) 

Ascentis Level 3 
Certificate in ESOL 
International (CEF 
C2) 

Ascentis Level 2 
Certificate in ESOL 
International (CEF 
C1) 

Ascentis Level 1 
Certificate in ESOL 
International (CEF 
B2) 

Ascentis Entry Level 
Certificate in ESOL 
International (Entry 3) 
CEF B1 

ADVANCED LEVEL 
CERTIFICATE IN 
ENGLISH (ALCE) του 
HELLENIC 
AMERICAN 
UNIVERSITY 
(Νashua, New 
Hampshire,USA) με 
συνολική βαθμολογία 
74-100 

ADVANCED LEVEL 
CERTIFICATE IN 
ENGLISH (ALCE) της 
Ελληνοαμερικανικής 
Ένωσης έως 
31/01/2005 ή του 
Hellenic American 
University και της 
Ελληνοαμερικανικής 
Ένωσης από 
1/2/2005 έως 
31/12/2010 ή του 
Hellenic American 
University από 
1/1/2011 έως 
31/12/2021 ή του 
Hellenic American 
University (Νashua, 
New Hampshire,USA) 
με συνολική 
βαθμολογία 55-73 
από 1/1/2022 

- - 
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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ 

 

ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ 
ΕΠΙΠΕΔΟ C2  
(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ C1 
(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ 
ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B2  
(ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B1 
(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ) 

ΑΓΓΛΙΚΑ 

- - 

Assessment Board 
for Language 
Examinations: Level 
B2 (ABLE B2) του 
Hellenic American 
University (Nashua, 
New Hampshire, 
USA) 

- 

- - - 

BASIC 
COMMUNICATION 
CERTIFICATE IN 
ENGLISH (BCCE) 
του HELLENIC 
AMERICAN 
UNIVERSITY 
(Νashua, New 
Hampshire,USA) 

The British Council 
Aptis ESOL  
International 
Certificate Level 3 
(Aptis ESOL 
Advanced) 

The British Council 
Aptis ESOL  
International 
Certificate Level 2 
(Aptis ESOL 
Advanced ή Aptis 
ESOL General) 

The British Council 
Aptis ESOL 
International 
Certificate Level 1 
(Aptis ESOL 
Advanced ή Aptis 
ESOL General) 

The British Council 
Aptis ESOL 
International 
Certificate Entry Level 
3 (Aptis ESOL 
Advanced ή Aptis 
ESOL General) 

BULATS English 
Language Test, 
βαθμολογία 90-100, 
του Πανεπιστημίου 
CAMBRIDGE ή του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH 
(Για πιστοποιητικά 
που έχουν εκδοθεί 
έως και 
19/11/2019) 

BULATS English 
Language Test, 
βαθμολογία 75-89, 
του Πανεπιστημίου 
CAMBRIDGE ή του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH (Για 
πιστοποιητικά που 
έχουν εκδοθεί έως και 
19/11/2019) 

BULATS English 
Language Test, 
βαθμολογία 60-74, 
του Πανεπιστημίου 
CAMBRIDGE ή του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH (Για 
πιστοποιητικά που 
έχουν εκδοθεί έως και 
19/11/2019) 

BULATS English 
Language Test, 
βαθμολογία 40-59, 
του Πανεπιστημίου 
CAMBRIDGE ή του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH (Για 
πιστοποιητικά που 
έχουν εκδοθεί έως και 
19/11/2019) 

- 

BUSINESS ENGLISH 
CERTIFICATE – 
HIGHER (BEC 
HIGHER) από το 
University of 
Cambridge Local 
Examinations 
Syndicate (UCLES) ή 
το CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH 

BUSINESS ENGLISH 
CERTIFICATE – 
VANTAGE (BEC 
VANTAGE) από το 
University of 
Cambridge Local 
Examinations 
Syndicate (UCLES) ή 
το CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH 

BUSINESS ENGLISH 
CERTIFICATE - 
PRELIMINARY (BEC 
PRELIMINARY) 
(UNIVERSITY OF 
CAMBRIDGE LOCAL 
EXAMINATIONS 
SYNDICATE 
(UCLES) ή 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH 

BUSINESS ENGLISH 
CERTIFICATE 
HIGHER του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall 
score 200-210 

BUSINESS ENGLISH 
CERTIFICATE 
HIGHER του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall 
score 180-199 

BUSINESS ENGLISH 
CERTIFICATE 
PRELIMINARY του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall 
score 160-170 

BUSINESS ENGLISH 
CERTIFICATE 
PRELIMINARY του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall 
score 140-159 

- 

BUSINESS ENGLISH 
CERTIFICATE 
VANTAGE του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall 
score 180-190 

BUSINESS ENGLISH 
CERTIFICATE 
VANTAGE του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall 
score 160-179 

BUSINESS ENGLISH 
CERTIFICATE 
VANTAGE του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall 
score 140-159 
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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ 

 

ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ 
ΕΠΙΠΕΔΟ C2  
(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ C1 
(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ 
ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B2  
(ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B1 
(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ) 

ΑΓΓΛΙΚΑ 

CERTIFICATE IN 
ADVANCED 
ENGLISH του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall 
score 200-210 

CERTIFICATE IN 
ADVANCED 
ENGLISH του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall 
score 180-199 

CERTIFICATE IN 
ADVANCED 
ENGLISH του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall 
score 160-179 

- 

CERTIFICATE OF 
PROFICIENCY IN 
ENGLISH του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall 
score 200-230 

CERTIFICATE OF 
PROFICIENCY IN 
ENGLISH του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH 
overall score 180-199 

- - 

CERTIFICATE OF 
PROFICIENCY IN 
ENGLISH του 
Πανεπιστημίου 
CAMBRIDGE ή του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH 

CERTIFICATE IN 
ADVANCED 
ENGLISH του 
Πανεπιστημίου 
CAMBRIDGE ή του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH 

FIRST CERTIFICATE 
IN ENGLISH του 
Πανεπιστημίου 
CAMBRIDGE ή του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH 

PRELIMINARY 
ENGLISH TEST 
(PET) του 
Πανεπιστημίου 
CAMBRIDGE ή του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH 

- 

FIRST CERTIFICATE 
IN ENGLISH του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall 
score 180-190 

FIRST CERTIFICATE 
IN ENGLISH του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall 
score 160-179 

FIRST CERTIFICATE 
IN ENGLISH του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall 
score 140-159 

ISE IV INTEGRATED 
SKILLS IN ENGLISH 
LEVEL 3 
CERTIFICATE IN 
ESOL 
INTERNATIONAL του 
TRINITY COLLEGE 
LONDON 

CERTIFICATE IN 
INTEGRATED 
SKILLS IN ENGLISH 
ISE III του TRINITY 
COLLEGE LONDON 

CERTIFICATE IN 
INTEGRATED 
SKILLS IN ENGLISH 
ISE II του TRINITY 
COLLEGE LONDON 

CERTIFICATE IN 
INTEGRATED 
SKILLS IN ENGLISH 
ISE I του TRINITY 
COLLEGE LONDON 

CITY & GUILDS 
LEVEL 3 
CERTIFICATE IN 
ESOL 
INTERNATIONAL 
(reading, writing and 
listening) -MASTERY- 
και CITY & GUILDS 
LEVEL 3 
CERTIFICATE IN 
ESOL 
INTERNATIONAL 
(Spoken) -
MASTERY- 
(Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της άριστης 
γνώσης) 

CITY & GUILDS 
LEVEL 2 
CERTIFICATE IN 
ESOL 
INTERNATIONAL 
(reading, writing and 
listening) - EXPERT- 
και CITY & GUILDS 
LEVEL 2 
CERTIFICATE IN 
ESOL 
INTERNATIONAL 
(Spoken) - EXPERT- 
(Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της πολύ 
καλής γνώσης) 

CITY & GUILDS 
LEVEL 1 
CERTIFICATE IN 
ESOL 
INTERNATIONAL 
(reading, writing and 
listening) -
COMMUNICATOR- 
και CITY & GUILDS 
LEVEL 1 
CERTIFICATE IN 
ESOL 
INTERNATIONAL 
(Spoken) -
COMMUNICATOR- 
(Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της καλής 
γνώσης) 

CITY & GUILDS 
ENTRY LEVEL 
CERTIFICATE IN 
ESOL 
INTERNATIONAL 
(reading, writing and 
listening) (ENTRY 3) - 
ACHIEVER- και CITY 
& GUILDS ENTRY 
LEVEL 
CERTIFICATE IN 
ESOL 
INTERNATIONAL 
(Spoken) (ENTRY 3) 
- ACHIEVER - 
(Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της μέτριας 
γνώσης) 
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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ 

 

ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ 
ΕΠΙΠΕΔΟ C2  
(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ C1 
(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ 
ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B2  
(ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B1 
(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ) 

ΑΓΓΛΙΚΑ 

CITY & GUILDS 
CERTIFICATE IN 
INTERNATIONAL 
ESOL-MASTERY και 
CITY & GUILDS 
CERTIFICATE IN 
INTERNATIONAL 
SPOKEN ESOL -
MASTERY- 
(Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της άριστης 
γνώσης) 

CITY & GUILDS 
CERTIFICATE IN 
INTERNATIONAL 
ESOL - EXPERT- και 
CITY & GUILDS 
CERTIFICATE IN 
INTERNATIONAL 
SPOKEN ESOL - 
EXPERT - 
(Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της πολύ 
καλής γνώσης) 

CITY & GUILDS 
CERTIFICATE IN 
INTERNATIONAL 
ESOL - 
COMMUNICATOR - 
και CITY & GUILDS 
CERTIFICATE IN 
INTERNATIONAL 
SPOKEN ESOL - 
COMMUNICATOR - 
(Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της καλής 
γνώσης) 

CITY & GUILDS 
CERTIFICATE IN 
INTERNATIONAL 
ESOL - ACHIEVER - 
και CITY & GUILDS 
CERTIFICATE IN 
INTERNATIONAL 
SPOKEN ESOL -
ACHIEVER- 
(Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της μέτριας 
γνώσης) 

ECPE- 
CERTIFICATE OF 
PROFICIENCY IN 
ENGLISH του 
Πανεπιστημίου 
MICHIGAN 
(ENGLISH 
LANGUAGE 
INSTITUTE ή 
Cambridge Michigan 
Language 
Assessments - 
CaMLA ή Michigan 
Language 
Assessment) 

- 

(ECCE)- 
CERTIFICATE OF 
COMPETENCY IN 
ENGLISH του 
Πανεπιστημίου 
MICHIGAN 
(ENGLISH 
LANGUAGE 
INSTITUTE ή 
Cambridge Michigan 
Language 
Assessments - 
CaMLA ή Michigan 
Language 
Assessment) 

- 

EDI Level 3 
Certificate in ESOL 
International JETSET 
Level 7 (CEF C2) 

EDI Level 2 
Certificate in ESOL 
International JETSET 
Level 6 (CEF C1) 

EDI Level 1 
Certificate in ESOL 
International JETSET 
Level 5 (CEF B2) 

EDI Entry Level 
Certificate in ESOL 
International (Entry 
Level 3) JETSET 
Level 4 (CEF B1) 

ESB Level 3 
Certificate in ESOL 
International All 
Modes (Council of 
Europe Level C2) 

ESB Level 2 
Certificate in ESOL 
International All 
Modes (Council of 
Europe Level C1) 

ESB Level 1 
Certificate in ESOL 
International All 
Modes (Council of 
Europe Level B2) 

ESB Entry Level 
Certificate in ESOL 
International All 
Modes (entry 3) 
(Council of Europe 
Level B1) 

INTERNATIONAL 
ENGLISH 
LANGUAGE 
TESTING SYSTEM 
(IELTS) από το 
University of 
Cambridge Local 
Examinations 
Syndicate (UCLES) ή 
το CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH – The 
British Council – IDP 
Education Australia 
IELTS Australia με 
βαθμολογία από 8,5 
και άνω 

INTERNATIONAL 
ENGLISH 
LANGUAGE 
TESTING SYSTEM 
(IELTS) από το 
University of 
Cambridge Local 
Examinations 
Syndicate (UCLES) ή 
το CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH – The 
British Council – IDP 
Education Australia 
IELTS Australia με 
βαθμολογία από 7 
έως 8 

INTERNATIONAL 
ENGLISH 
LANGUAGE 
TESTING SYSTEM 
(IELTS) από το 
University of 
Cambridge Local 
Examinations 
Syndicate (UCLES) ή 
το CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH – The 
British Council – IDP 
Education Australia 
IELTS Australia με 
βαθμολογία από 5,5 
έως 6,5 

INTERNATIONAL 
ENGLISH 
LANGUAGE 
TESTING SYSTEM 
(IELTS) από το 
University of 
Cambridge Local 
Examinations 
Syndicate (UCLES) –
The British Council-
IDP Education 
Australia με 
βαθμολογία από 4 
έως 5 

GA Level 3 Certificate 
in ESOL International 
–CEFR: C2 

GA Level 2 Certificate 
in ESOL International 
– CEFR: C1 

GA Level 1 Certificate 
in ESOL International 
– CEFR: B2 

GA Entry Level 
Certificate in ESOL 
International (Entry 3) 
(CEFR: B1) 

ΑΔΑ: ΨΡΨΕ7ΛΛ-01Χ
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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ 

 

ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ 
ΕΠΙΠΕΔΟ C2  
(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ C1 
(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ 
ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B2  
(ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B1 
(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ) 

ΑΓΓΛΙΚΑ 
 

GA Level 3 Certificate 
in ESOL International 
(Classic C2) 

GA Level 2 Certificate 
in ESOL International 
(Classic C1) 

GA Level 1 Certificate 
in ESOL International 
(Classic B2) 

GA Entry Level 1 
Certificate in ESOL 
International (Classic 
B1) 

- - - 

KEY ENGLISH TEST 
του CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall 
score 140-150 

C2- LanguageCert 
Level 3 Certificate in 
ESOL International 
(Listening, Reading, 
Writing) 
(MasteryC2) και C2- 
LanguageCert Level 
3 Certificate in ESOL 
International 
(Speaking) 
(Mastery C2) 
(Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της άριστης 
γνώσης) 

C1- LanguageCert 
Level 2 Certificate in 
ESOL International 
(Listening, Reading, 
Writing) (Expert C1) 
και C1 -
LanguageCert Level 
2 Certificate in ESOL 
International 
(Speaking) (Expert 
C1) 
(Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της πολύ 
καλής γνώσης) 

B2- LanguageCert 
Level 1 Certificate in 
ESOL International 
(Listening, Reading, 
Writing) 
(Communicator B2) 
και Β2 - 
LanguageCert Level 
1 Certificate in ESOL 
International 
(Speaking) 
(Communicator B2) 
(Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της καλής 
γνώσης) 

B1- LanguageCert 
Entry Level Certificate 
in ESOL International 
(Entry 3) (Listening, 
Reading, Writing) 
(Achiever B1) και Β1- 
LanguageCert Entry 
Level Certificate in 
ESOL International 
(Entry 3) (Speaking) 
(Achiever B1) 
(Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της μέτριας 
γνώσης) 

LanguageCert Test of 
English (LTE) - 
LanguageCert Level 
3 Certificate in ESOL 
International 
(Listening, Reading) 
(LanguageCert Test 
of English C2) 
(μέχρι 30.06.2024)* 

LanguageCert Test of 
English (LTE) - 
LanguageCert Level 
2 Certificate in ESOL 
International 
(Listening, Reading) 
(LanguageCert Test 
of English C1) 
(μέχρι 30.06.2024)* 
 

LanguageCert Test of 
English (LTE) - 
LanguageCert Level 
1 Certificate in ESOL 
International 
(Listening, Reading) 
(LanguageCert Test 
of English B2) 
(μέχρι 30.06.2024)* 

LanguageCert Test of 
English (LTE) - 
LanguageCert Entry 
Level Certificate in 
ESOL International 
(Entry 3) (Listening, 
Reading) 
(LanguageCert Test 
of English B1) 
(μέχρι 30.06.2024)* 

LanguageCert Level 3 
Certificate in ESOL 
International 
(Listening, Reading, 
Writing, Speaking) 
(LanguageCert Test of 
English C2)  

LanguageCert Level 2 
Certificate in ESOL 
International 
(Listening, Reading, 
Writing, Speaking) 
(LanguageCert Test of 
English C1)  

 

LanguageCert Level 1 
Certificate in ESOL 
International 
(Listening, Reading, 
Writing, Speaking) 
(LanguageCert Test of 
English B2)  

 

LanguageCert Entry 
Level Certificate in 
ESOL International 
(Entry 3) (Listening, 
Reading, Writing, 
Speaking) 
(LanguageCert Test of 
English B1)  

 

LanguageCert Level 3 
Certificate in ESOL 
International 
(Listening, Reading, 
Writing, Speaking) 
(LanguageCert 
Academic C2) 

LanguageCert Level 2 
Certificate in ESOL 
International 
(Listening, Reading, 
Writing, Speaking) 
(LanguageCert 
Academic C1) 

LanguageCert Level 1 
Certificate in ESOL 
International 
(Listening, Reading, 
Writing, Speaking) 
(LanguageCert 
Academic B2) 

LanguageCert Entry 
Level Certificate in 
ESOL International 
(Entry 3) (Listening, 
Reading, Writing, 
Speaking) 
(LanguageCert 
Academic B1) 

- 

LanguageCert Level 2 
Certificate in ESOL 
International 
(Listening, Reading, 
Writing, Speaking) 
(LanguageCert 
General C1) 

LanguageCert Level 1 
Certificate in ESOL 
(Listening, Reading, 
Writing, Speaking) 
(LanguageCert 
General B2) 

LanguageCert Entry 
Level Certificate in 
ESOL International 
(Entry 3) (Listening, 
Reading, Writing, 
Speaking) 
(LanguageCert 
General B1) 
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 6 

 
ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ 

 

ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ 
ΕΠΙΠΕΔΟ C2  
(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ C1 
(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ 
ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B2  
(ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B1 
(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ) 

ΑΓΓΛΙΚΑ 

LONDON TESTS OF 
ENGLISH LEVEL 5 -
PROFICIENT 
COMMUNICATION- 
του EDEXCEL 

LONDON TESTS OF 
ENGLISH LEVEL 4 -
ADVANCED 
COMMUNICATION - 
του EDEXCEL 

LONDON TESTS OF 
ENGLISH LEVEL 3 - 
UPPER 
INTERMEDIATE 
COMMUNICATION - 
του EDEXCEL 

LONDON TESTS OF 
ENGLISH LEVEL 2 –
INTERMEDIATE 
COMMUNICATION -
του EDEXCEL 

EDEXCEL LEVEL 3 
CERTIFICATE IN 
ESOL 
INTERNATIONAL 
(CEF C2) 

EDEXCEL LEVEL 2 
CERTIFICATE IN 
ESOL 
INTERNATIONAL 
(CEF C1) 

EDEXCEL LEVEL I 
CERTIFICATE IN 
ESOL 
INTERNATIONAL 
(CEF B2) 

EDEXCEL ENTRY 
LEVEL 
CERTIFICATE IN 
ESOL 
INTERNATIONAL 
(ENTRY 3) (CEF B1) 

LRN Level 3 
Certificate in ESOL 
International (CEF 
C2) 

LRN Level 2 
Certificate in ESOL 
International (CEF 
C1) 

LRN Level 1 
Certificate in ESOL 
International (CEF 
B2) 

LRN Entry Level 
Certificate in ESOL 
International (Entry 3) 
(CEF B1) 

- 

ΜΕΤ - MICHIGAN 
ENGLISH TEST 
(Ενότητες: Listening, 
Reading, Speaking) 
βαθμολογία από 190 
έως 240 του Michigan 
Language 
Assessment ή 
CAMBRIDGE 
MICHIGAN 
LANGUAGE 
ASSESSMENTS- 
CaMLA 
(μέχρι 30.06.2024)* 

ΜΕΤ - MICHIGAN 
ENGLISH TEST 
(Ενότητες: Listening, 
Reading, Speaking) 
βαθμολογία από 157 
έως 189 του Michigan 
Language 
Assessment ή 
CAMBRIDGE 
MICHIGAN 
LANGUAGE 
ASSESSMENTS- 
CaMLA 
(μέχρι 30.06.2024)* 

ΜΕΤ - MICHIGAN 
ENGLISH TEST 
(Ενότητες: Listening, 
Reading, Speaking) 
βαθμολογία από 120 
έως 156 του Michigan 
Language 
Assessment ή 
CAMBRIDGE 
MICHIGAN 
LANGUAGE 
ASSESSMENTS- 
CaMLA 
(μέχρι 30.06.2024)* 

- 

ΜΕΤ- MICHIGAN 
ENGLISH TEST 
(Ενότητες: Listening, 
Reading, μέχρι 
30.06.2024* ή 
Ενότητες: Listening, 
Reading, Speaking, 
Writing) βαθμολογία 
από 64 έως 80 του 
Michigan Language 
Assessment 

ΜΕΤ - MICHIGAN 
ENGLISH TEST 
(Ενότητες: Listening, 
Reading, μέχρι 
30.06.2024* ή 
Ενότητες: Listening, 
Reading, Speaking, 
Writing) βαθμολογία 
από 53 έως 63 του 
Michigan Language 
Assessment 

ΜΕΤ - MICHIGAN 
ENGLISH TEST 
(Ενότητες: Listening, 
Reading, μέχρι 
30.06.2024* ή 
Ενότητες: Listening, 
Reading, Speaking, 
Writing) βαθμολογία 
από 40 έως 52 του 
Michigan Language 
Assessment 

- 

MICHIGAN ENGLISH 
LANGUAGE 
ASSESSMENT 
BATTERY (MELAB) 
βαθμολογία από 91 
έως 99 του 
CAMBRIDGE 
MICHIGAN 
LANGUAGE 
ASSESSMENTS 
(CaMLA) ή του 
MICHIGAN 
LANGUAGE 
ASSESSMENT 

MICHIGAN ENGLISH 
LANGUAGE 
ASSESSMENT 
BATTERY (MELAB) 
βαθμολογία από 80 
έως 90 του 
CAMBRIDGE 
MICHIGAN 
LANGUAGE 
ASSESSMENTS ή 
του MICHIGAN 
LANGUAGE 
ASSESSMENT 

MICHIGAN ENGLISH 
LANGUAGE 
ASSESSMENT 
BATTERY (MELAB) 
βαθμολογία από 67 
έως 79 του 
CAMBRIDGE 
MICHIGAN 
LANGUAGE 
ASSESSMENTS ή 
του MICHIGAN 
LANGUAGE 
ASSESSMENT 

Michigan State 
University – 
Certificate of English 
Language Proficiency 
(MSU – CELP): CEF 
C2 

- 

Michigan State 
University – 
Certificate of English 
Language 
Competency (MSU – 
CELC): CEF B2 

- 
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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ 

 

ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ 
ΕΠΙΠΕΔΟ C2  
(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ C1 
(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ 
ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B2  
(ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B1 
(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ) 

ΑΓΓΛΙΚΑ 

NOCN Level 3 
Certificate in ESOL 
International (C2) 

NOCN Level 2 
Certificate in ESOL 
International (C1) 

NOCN Level 1 
Certificate in ESOL 
International (B2) 

NOCN Entry Level 
Certificate in ESOL 
International (Entry 3) 
(B1) 

NYLC – NEW YORK 
LANGUAGE 
CENTER 
CERTIFICATE Level 
C2 

NYLC – NEW YORK 
LANGUAGE 
CENTER 
CERTIFICATE Level 
C1 

NYLC – NEW YORK 
LANGUAGE 
CENTER 
CERTIFICATE Level 
B2 

NYLC – NEW YORK 
LANGUAGE 
CENTER 
CERTIFICATE Level 
B1 

OCNLR Level 3 
Certificate in ESOL 
International (CEFR 
C2) 

OCNLR Level 2 
Certificate in ESOL 
International (CEFR 
C1) 

OCNLR Level 1 
Certificate in ESOL 
International (CEFR 
B2) 

OCNLR Entry Level 
Certificate in ESOL 
International (Entry 3) 
(CEFR B1) 

OCNW Certificate in 
ESOL International at 
Level 3 (Common 
European Framework 
equivalent level C2) 
(μέχρι 31/8/2009) 

OCNW Certificate in 
ESOL International at 
Level 2 (Common 
European Framework 
equivalent level C1) 
(μέχρι 31/8/2009) 

OCNW Certificate in 
ESOL International at 
Level 1 (Common 
European Framework 
equivalent level B2) 
(μέχρι 31/8/2009) 

OCNW Certificate in 
ESOL International at 
Entry Level 3 
(Common European 
Framework 
equivalent level B1) 
(μέχρι 31/8/2009) 

Open College 
Network West 
Midlands Level 3 
Certificate in ESOL 
International (CEFR 
C2) 

Open College 
Network West 
Midlands Level 2 
Certificate in ESOL 
International (CEFR 
C1) 

Open College 
Network West 
Midlands Level 1 
Certificate in ESOL 
International (CEFR 
B2) 

Open College 
Network West 
Midlands Entry Level 
Certificate in ESOL 
International (Entry 3) 
(CEFR B1) 

PEARSON EDI 
Level 3 Certificate in 
ESOL International 
(CEF C2) 

PEARSON EDI Level 
2 Certificate in ESOL 
International (CEF 
C1) 

PEARSON EDI Level 
1 Certificate in ESOL 
International (CEF 
B2) 

PEARSON EDI Entry 
3 Certificate in ESOL 
International (CEF 
B1) 

PEARSON LCCI 
LEVEL 3 
CERTIFICATE 
IN ESOL 
INTERNATIONAL 
(CEFR C2) 

PEARSON LCCI 
LEVEL 2 
CERTIFICATE IN 
ESOL 
INTERNATIONAL 
(CEFR C1) 

PEARSON LCCI 
LEVEL 1 
CERTIFICATE IN 
ESOL 
INTERNATIONAL 
(CEFR B2) 

PEARSON LCCI 
ENTRY 3 
CERTIFICATE IN 
ESOL 
INTERNATIONAL 
(CEFR B1) 

PEARSON TEST OF 
ENGLISH GENERAL 
LEVEL 5 -
PROFICIENT 
COMMUNICATION - 
του EDEXCEL 

PEARSON TEST OF 
ENGLISH GENERAL 
LEVEL 4 -
ADVANCED 
COMMUNICATION - 
του EDEXCEL 

PEARSON TEST OF 
ENGLISH GENERAL 
LEVEL 3 UPPER- 
INTERMEDIATE 
COMMUNICATION - 
του EDEXCEL 

PEARSON TEST OF 
ENGLISH GENERAL 
LEVEL 2-
INTERMEDIATE 
COMMUNICATION - 
του EDEXCEL 

PEARSON 
EDEXCEL Level 3 
Certificate in ESOL 
International (CEF 
C2) (ENGLISH 
International 
Certificate) 
 

PEARSON 
EDEXCEL LEVEL 2 
CERTIFICATE IN 
ESOL 
INTERNATIONAL 
(CEF C1) (ENGLISH 
INTERNATIONAL 
CERTIFICATE) 

PEARSON 
EDEXCEL LEVEL I 
CERTIFICATE IN 
ESOL 
INTERNATIONAL 
(CEF B2) (ENGLISH 
INTERNATIONAL 
CERTIFICATE) 

PEARSON 
EDEXCEL ENTRY 
LEVEL 
CERTIFICATE IN 
ESOL 
INTERNATIONAL 
(ENTRY 3) (CEF B1) 
(ENGLISH 
INTERNATIONAL 
CERTIFICATE) 
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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ 

 

ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ 
ΕΠΙΠΕΔΟ C2  
(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ C1 
(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ 
ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B2  
(ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B1 
(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ) 

ΑΓΓΛΙΚΑ 

PEARSON LCCI EFB 
LEVEL 4 (Ενότητες: 
Reading, Writing, 
Listening, Speaking, 
με βαθμό “Distinction” 
ή “Credit”) 

PEARSON LCCI EFB 
LEVEL 4 (Ενότητες: 
Reading, Writing, 
Listening, Speaking, 
σε περίπτωση που η 
μία εκ των ενοτήτων 
είναι με βαθμό 
“Pass”) 

PEARSON LCCI EFB 
LEVEL 3 (Ενότητες: 
Reading, Writing, 
Listening, Speaking, 
σε περίπτωση που η 
μία εκ των ενοτήτων 
είναι με βαθμό 
“Pass”) 

PEARSON LCCI EFB 
LEVEL 2 (Ενότητες: 
Reading, Writing, 
Listening, Speaking, 
σε περίπτωση που η 
μία εκ των ενοτήτων 
είναι με βαθμό 
“Pass”) 

- 

PEARSON LCCI EFB 
LEVEL 3 (Ενότητες: 
Reading, Writing, 
Listening, Speaking, 
με βαθμό “Distinction” 
ή “Credit”) 

PEARSON LCCI EFB 
LEVEL 2 (Ενότητες: 
Reading, Writing, 
Listening, Speaking, 
με βαθμό “Distinction” 
ή “Credit”) 

PEARSON LCCI EFB 
Level 1 (Ενότητες: 
Reading, Writing, 
Listening, Speaking, 
με βαθμό “Distinction” 
ή “Credit”) 

- - 

PRELIMINARY 
ENGLISH TEST του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall 
score 160-170 

PRELIMINARY 
ENGLISH TEST του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall 
score 140-159 

SEG AWARDS Level 
3 Certificate in ESOL 
International (CEF 
C2) του SKILLS & 
EDUCATION 
GROUP AWARDS 

SEG AWARDS Level 
2 Certificate in ESOL 
International (CEF 
C1) του SKILLS & 
EDUCATION 
GROUP AWARDS 

SEG AWARDS Level 
1 Certificate in ESOL 
International (CEF 
Β2) του SKILLS & 
EDUCATION 
GROUP AWARDS 

SEG AWARDS Entry 
Level Certificate in 
ESOL International 
(Entry 3) (CEF Β1) 
του SKILLS & 
EDUCATION 
GROUP AWARDS 

ΤΕST OF ENGLISH 
FOR 
INTERNATIONAL 
COMMUNICATION 
(TOEIC Listening, 
Reading) του 
EDUCATIONAL 
TESTING SERVICE/ 
CHAUNCEY, USA, 
από 1/12/2019 
βαθμολογία από 925 
έως 990 
(μέχρι 30.06.2024)* 

ΤΕST OF ENGLISH 
FOR 
INTERNATIONAL 
COMMUNICATION 
(TOEIC Listening, 
Reading) του 
EDUCATIONAL 
TESTING SERVICE/ 
CHAUNCEY, USA, 
βαθμολογία από 785 
έως 900 και από 
1/12/2019 
βαθμολογία από 785 
έως 920 
(μέχρι 30.06.2024)* 

TEST OF ENGLISH 
FOR 
INTERNATIONAL 
COMMUNICATION 
(TOEIC Listening, 
Reading) του 
EDUCATIONAL 
TESTING SERVICE/ 
CHAUNCEY, USA, 
βαθμολογία από 505 
έως 780 
(μέχρι 30.06.2024)* 

TEST OF ENGLISH 
FOR 
INTERNATIONAL 
COMMUNICATION 
(TOEIC Listening, 
Reading) του 
EDUCATIONAL 
TESTING SERVICE/ 
CHAUNCEY, USA, 
βαθμολογία από 405 
έως 500 
(μέχρι 30.06.2024)* 

ΤΕST OF ENGLISH 
FOR 
INTERNATIONAL 
COMMUNICATION -
TOEIC 4-Skills 
(Listening, Reading, 
Speaking, Writing) 
του EDUCATIONAL 
TESTING SERVICE 
(ETS), Level C2  

ΤΕST OF ENGLISH 
FOR 
INTERNATIONAL 
COMMUNICATION -
TOEIC 4-Skills 
(Listening, Reading, 
Speaking, Writing) 
του EDUCATIONAL 
TESTING SERVICE 
(ETS), Level C1 

ΤΕST OF ENGLISH 
FOR 
INTERNATIONAL 
COMMUNICATION -
TOEIC 4-Skills 
(Listening, Reading, 
Speaking, Writing) 
του EDUCATIONAL 
TESTING SERVICE 
(ETS), Level B2 

ΤΕST OF ENGLISH 
FOR 
INTERNATIONAL 
COMMUNICATION -
TOEIC 4-Skills 
(Listening, Reading, 
Speaking, Writing) 
του EDUCATIONAL 
TESTING SERVICE 
(ETS), Level B1 

Test of Interactive 
English, C2 Level 
(ACELS) 

Test of Interactive 
English, C1 Level 
(ACELS) 

Test of Interactive 
English, B2 Level 
(ACELS) 

Test of Interactive 
English, B1 Level 
(ACELS) 

Test of Interactive 
English, C2 Level 
(Gatehouse Awards) 

Test of Interactive 
English, C1 Level 
(Gatehouse Awards) 

Test of Interactive 
English, Β2 Level 
(Gatehouse Awards) 

Test of Interactive 
English, Β1 Level 
(Gatehouse Awards) 
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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ 

 

ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ 
ΕΠΙΠΕΔΟ C2  
(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ C1 
(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ 
ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B2  
(ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B1 
(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ) 

ΑΓΓΛΙΚΑ 

- 
Test of Interactive 
English, C1 + Level 
(ACELS) 

Test of Interactive 
English, B2 + Level 
(ACELS) 

Test of Interactive 
English, B1 + Level 
(ACELS) 

VTCT (ITEC) Level 3 
Certificate in ESOL 
International (C2) ή 
VTCT Skills (ITEC) 
Level 3 Certificate in 
ESOL International 
(C2) 

VTCT (ITEC) Level 2 
Certificate in ESOL 
International (C1) ή  
VTCT Skills (ITEC) 
Level 2 Certificate in 
ESOL International 
(C1) 

VTCT (ITEC) Level 1 
Certificate in ESOL 
International (B2) ή  
VTCT Skills (ITEC) 
Level 1 Certificate in 
ESOL International 
(B2) 

VTCT (ITEC) Entry 
Level Certificate in 
ESOL International 
(Entry 3) (B1) ή  
VTCT Skills (ITEC) 
Entry Level Certificate 
in ESOL International 
(Entry 3) (B1) 

Κρατικό 
Πιστοποιητικό 
Γλωσσομάθειας 
επιπέδου Γ2 του 
ν.2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε με 
την παρ.19 του 
άρθρου 13 του 
ν.3149/2003 

Κρατικό 
Πιστοποιητικό 
Γλωσσομάθειας 
επιπέδου Γ1 του ν. 
2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε με 
την παρ.19 του 
άρθρου 13 του 
ν.3149/2003 

Κρατικό 
Πιστοποιητικό 
Γλωσσομάθειας 
επιπέδου Β2 του 
ν.2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε με 
την παρ.19 του 
άρθρου 13 του 
ν.3149/2003 

Κρατικό 
Πιστοποιητικό 
Γλωσσομάθειας 
επιπέδου Β1 του 
ν.2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε με 
την παρ.19 του 
άρθρου 13 του 
ν.3149/2003 

* Για τα πιστοποιητικά που έχουν εκδοθεί ή πρόκειται να εκδοθούν μέχρι και τις 
30.06.2024 (άρθρο 115 του ν. 5079/2023). 

ΓΑΛΛΙΚΑ 

D.A.L.F. – ΟPTION 
LETTRES ή DALF C2 
Γαλλικό Υπουργείο 
Παιδείας - CIEP 

DELF 2ND DEGRE 
(UNITES A5 ET A6) ή 
DALF C1 Γαλλικό 
Υπουργείο Παιδείας - 
CIEP 

DELF 1ER DEGRΕ 
(UNITES A1, A2, A3, 
A4) ή DELF B2 
Γαλλικό Υπουργείο 
Παιδείας - CIEP 

DELF B1 Γαλλικό 
Υπουργείο Παιδείας -
CIEP 

DIPLOME DE 
LANGUE ET 
LITTERATURE 
FRANCAISES 
(SORBONNE II) 
[Μέχρι το 1999 ο 
τίτλος του 
διπλώματος ήταν: 
DIPLOME D’ 
ETUDES 
FRANCAISES 
(SORBONNE II) 
Paris-Sorbonne 
Université] 

- - - 

DIPLOME 
SUPERIEUR D’ 
ETUDES 
FRANCAISES 
(SORBONNE 3EME 
DEGRE) Paris-
Sorbonne Université 

CERTIFICAT 
PRATIQUE DE 
LANGUE 
FRANCAISE 
SORBONNE I ή 
(Paris-Sorbonne C1) 
Paris-Sorbonne 
Université 

CERTIFICAT 
PRATIQUE DE 
LANGUE 
FRANCAISE-
SORBONNE B2 
Paris-Sorbonne 
Université 

CERTIFICAT 
INTERMEDIAIRE DE 
LANGUE 
FRANCAISE- PARIS- 
SORBONNE B1 
Paris-Sorbonne 
Université 

- 

DIPLOME D’ 
ETUDES 
SUPERIEURES 
(DES) (χορηγείτο 
μέχρι το1996) - 
Γαλλικό Ινστιτούτο 
Ελλάδος 

CERTIFICAT DE 
LANGUE 
FRANCAISE (το 
οποίο χορηγείτο 
μέχρι το 1996) 
Γαλλικό Ινστιτούτο 
Ελλάδος. 

- 

Δίπλωμα ALLIANCE 
FRANCAISE 

- - - 
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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ 

 

ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ 
ΕΠΙΠΕΔΟ C2  
(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ C1 
(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ 
ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B2  
(ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B1 
(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ) 

ΓΑΛΛΙΚΑ 

Certificat de 
compétences 
linguistiques του 
Institut Supérieur des 
Langues Vivantes 
(ISLV), Département 
de français, του 
Πανεπιστημίου της 
Λιέγης – Επίπεδο C2 

Certificat de 
compétences 
linguistiques του 
Institut Supérieur des 
Langues Vivantes 
(ISLV), Département 
de français, του 
Πανεπιστημίου της 
Λιέγης – Επίπεδο C1 

Certificat de 
compétences 
linguistiques του 
Institut Supérieur des 
Langues Vivantes 
(ISLV), Département 
de français, του 
Πανεπιστημίου της 
Λιέγης – Επίπεδο Β2 

Certificat de 
compétences 
linguistiques του 
Institut Supérieur des 
Langues Vivantes 
(ISLV), Département 
de français, του 
Πανεπιστημίου της 
Λιέγης – Επίπεδο Β1 

CERTIFICAT V.B.L.T. 
NIVEAU 
PROFESSIONNEL 
του Πανεπιστημίου 
Γενεύης 

CERTIFICAT V.B.L.T. 
NIVEAU 
OPERATIONNEL του 
Πανεπιστημίου 
Γενεύης 

CERTIFICAT V.B.L.T. 
NIVEAU SOCIAL του 
Πανεπιστημίου 
Γενεύης 

CERTIFICAT V.B.L.T. 
NIVEAU SURVIE του 
Πανεπιστημίου 
Γενεύης 

Κρατικό 
Πιστοποιητικό 
Γλωσσομάθειας 
επιπέδου Γ2 του 
ν.2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε με 
την παρ.19 του 
άρθρου 13 του 
ν.3149/2003 

Κρατικό 
Πιστοποιητικό 
Γλωσσομάθειας 
επιπέδου Γ1 του ν. 
2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε με 
την παρ.19 του 
άρθρου 13 του 
ν.3149/2003 

Κρατικό 
Πιστοποιητικό 
Γλωσσομάθειας 
επιπέδου Β2 του 
ν.2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε με 
την παρ.19 του 
άρθρου 13 του 
ν.3149/2003 

Κρατικό 
Πιστοποιητικό 
Γλωσσομάθειας 
επιπέδου Β1 του 
ν.2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε με 
την παρ. 19 του 
άρθρου 13 του 
ν.3149/2003 

Για τα πιστοποιητικά παλαιότερων ετών τα οποία δεν αναγράφονται, απαιτείται 
βεβαίωση, από τον οικείο φορέα (Γαλλικό Ινστιτούτο Αθηνών-Υπηρεσία Εξετάσεων), για 
το επίπεδο του πιστοποιητικού. 

ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ 

Goethe-Zertifikat C2: 
Großes Deutsches 
Sprachdiplom 
(Ενότητες: Lesen, 
Hören, Schreiben, 
Sprechen) του 
Ινστιτούτου Goethe 

GOETHE – 
ZERTIFIKAT C1 
(Ενότητες: Lesen, 
Hören, Schreiben, 
Sprechen) του 
Ινστιτούτου Goethe 

GOETHE – 
ZERTIFIKAT B2 
(Ενότητες: Lesen, 
Hören, Schreiben, 
Sprechen) του 
Ινστιτούτου Goethe 

Goethe-Zertifikat B1 
(Ενότητες: Lesen, 
Hören, Schreiben, 
Sprechen) του 
Ινστιτούτου Goethe 

GROSSES 
DEUTSCHES 
SPRACHDIPLOM 
(GDS), του 
Πανεπιστημίου 
Ludwig-Maximilian 
του Μονάχου και του 
Ινστιτούτου Goethe 
(μέχρι 31-12-2011) 

- 

ZERTIFIKAT 
DEUTSCH FUR DEN 
BERUF (ZDfB) του 
Ινστιτούτου Goethe 

ZERTIFIKAT 
DEUTSCH (ZD) του 
Ινστιτούτου Goethe 
(μέχρι 31-7-2013) 

KLEINES 
DEUTSCHES 
SPRACHDIPLOM 
(KDS), του 
Πανεπιστημίου 
Ludwig-Maximilian 
του Μονάχου και του 
Ινστιτούτου Goethe 
(μέχρι 31-12-2011) 

- - - 

ZENTRALE 
OBERSTUFENPRUF
UNG (ZOP) του 
Ινστιτούτου Goethe 
(μέχρι 31-12-2011) 

ZENTRALE 
MITTELSTUFENPRU
FUNG (ZMP) (μέχρι 
2007) του Ινστιτούτου 
Goethe 

- - 

ΑΔΑ: ΨΡΨΕ7ΛΛ-01Χ



 11 

 
ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ 

 

ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ 
ΕΠΙΠΕΔΟ C2  
(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ C1 
(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ 
ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B2  
(ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B1 
(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ) 

ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ 

ÖSTERREICHISCHE
S SPRACHDIPLOM 
(ÖSD) ZERTIFIKAT 
C2 (Ενότητες: Lesen, 
Hören, Schreiben, 
Sprechen) 

ÖSTERREICHISCHE
S SPRACHDIPLOM 
(ÖSD) C1 
OBERSTUFE 
DEUTSCH (μέχρι 
31/12/2014) 

ÖSTERREICHISCHE
S SPRACHDIPLOM 
(ÖSD) B2 
MITTELSTUFE 
DEUTSCH (μέχρι 
31/12/2014) 

ÖSTERREICHISCHE
S SPRACHDIPLOM 
(ÖSD)B1 
ZERTIFIKAT 
DEUTSCH (μέχρι 
31/12/2013) 

- 

(Από 1/1/2015) 
ÖSTERREICHISCHE
S SPRACHDIPLOM 
(ÖSD) ZERTIFIKAT 
C1 

(Από 1/1/2015) 
ÖSTERREICHISCHE
S SPRACHDIPLOM 
(ÖSD) ZERTIFIKAT 
Β2 

(Από 1/1/2014) 
ÖSTERREICHISCHE
S SPRACHDIPLOM 
(ÖSD) ZERTIFIKAT 
B1 (Ενότητες: Lesen, 
Hören, Schreiben, 
Sprechen) 

- 

(Από 1/1/2018) 
ÖSTERREICHISCHE
S SPRACHDIPLOM 
(ÖSD) ZERTIFIKAT 
C1 (ΕΝΟΤΗΤΑ 1: 
LESEN, HOREN, 
SCHREIBEN, 
ΕΝΟΤΗΤΑ 2: 
SPRECHEN) 

(Από 1/1/2018) 
ÖSTERREICHISCHE
S SPRACHDIPLOM 
(ÖSD) ZERTIFIKAT 
B2 (ΕΝΟΤΗΤΑ 1: 
LESEN, HOREN, 
SCHREIBEN, 
ΕΝΟΤΗΤΑ 2: 
SPRECHEN) 

- 

- 

PRUFUNG 
WIRTSCHAFTSDEU
TSCH (PWD) του 
Ινστιτούτου Goethe 

- - 

- - - 

ZERTIFIKAT 
DEUTSCH ALS 
FREMDSPRACHE 
(ZDAF) του 
Ινστιτούτου GOETHE 
[(Αντικαταστάθηκε 
από την 1-1-2000 
(στην Ελλάδα από 
τον Μάιο του 2000)] 
με το ZERTIFIKAT 
DEUTSCH (ZD) 

ZERTIFIKAT V.B.L.T. 
PROFESSIONALES 
LEBEN του 
Πανεπιστημίου 
Γενεύης 

ZERTIFIKAT V.B.L.T. 
SELBSTÄNDIGES 
LEBEN του 
Πανεπιστημίου 
Γενεύης 

ZERTIFIKAT V.B.L.T. 
SOZIALES LEBEN 
του Πανεπιστημίου 
Γενεύης 

ZERTIFIKAT V.B.L.T. 
ALTAGLICHES 
LEBEN του 
Πανεπιστημίου 
Γενεύης 

Κρατικό 
Πιστοποιητικό 
Γλωσσομάθειας 
επιπέδου Γ2 του 
ν.2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε με 
την παρ.19 του 
άρθρου 13 του 
ν.3149/2003 

Κρατικό 
Πιστοποιητικό 
Γλωσσομάθειας 
επιπέδου Γ1 του ν. 
2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε με 
την παρ.19 του 
άρθρου 13 του 
ν.3149/2003 

Κρατικό 
Πιστοποιητικό 
Γλωσσομάθειας 
επιπέδου Β2 του 
ν.2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε με 
την παρ.19 του 
άρθρου 13 του 
ν.3149/2003 

Κρατικό 
Πιστοποιητικό 
Γλωσσομάθειας 
επιπέδου Β1 του 
ν.2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε με 
την παρ. 19 του 
άρθρου 13 του 
ν.3149/2003 

ΙΤΑΛΙΚΑ 

CERTIFICATO DI 
CONOSCENZA 
DELLA LINGUA 
ITALIANA, LIVELLO 
5 (CELI 5) του 
Πανεπιστημίου της 
Περούντζια 

CERTIFICAΤO DI 
CONOSCENZA 
DELLA LINGUA 
ITALIANA LIVELLO 4 
(CELI 4) του 
Πανεπιστημίου της 
Περούντζια 

CERTIFICATO DI 
CONOSCENZA 
DELLA LINGUA 
ITALIANA LIVELLO 3 
(CELI 3) του 
Πανεπιστημίου της 
Περούντζια 

CERTIFICATO DI 
CONOSCENZA 
DELLA LINGUA 
ITALIANA, LIVELLO 
2 (CELI 2) του 
Πανεπιστημίου της 
Περούντζια 
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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ 

 

ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ 
ΕΠΙΠΕΔΟ C2  
(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ C1 
(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ 
ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B2  
(ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B1 
(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ) 

ΙΤΑΛΙΚΑ 

DIPLOMA DI LINGUA 
E CULTURA 
ITALIANA (του 
Ιταλικού Μορφωτικού 
Ινστιτούτου Αθηνών) 

DIPLOMA DI LINGUA 
ITALIANA (του 
Ιταλικού Μορφωτικού 
Ινστιτούτου Αθήνας 
έως τον Ιούνιο 2014) 
 

DIPLOMA DI LINGUA 
ITALIANA (Ιταλικό 
Μορφωτικό 
Ινστιτούτο 
Θεσσαλονίκης και 
Αθήνας) 

- 

DIPLOMA DI 
TRADUTTORE ή 
DIPLOMA DEL 
CORSO 
SUPERIORE DI 
TRADUTTORE 

- 
 

- - 

DIPLOMA 
SUPERIORE DI 
LINGUA E CULTURA 
ITALIANA 

DIPLOMA 
AVANZATO DI 
LINGUA ITALIANA 

 
- 

DIPLOMA 
INTERMEDIO DI 
LINGUA ITALIANA 

P.L.I.D.A. C2 ή 
P.L.I.D.A. D (έως το 
2003) 

P.L.I.D.A. C1 ή 
P.L.I.D.A. C (έως το 
2003) 

P.L.I.D.A. B2 ή 
P.L.I.D.A. Β (έως το 
2003) 

P.L.I.D.A. B1 

CERTIFICATO 
V.B.L.T. LIVELLO 
PROFESSIONALE 
του Πανεπιστημίου 
Γενεύης 

CERTIFICATO 
V.B.L.T. LIVELLO 
OPERATIVO του 
Πανεπιστημίου 
Γενεύης 

CERTIFICATO 
V.B.L.T. LIVELLO 
SOCIALLE του 
Πανεπιστημίου 
Γενεύης 

CERTIFICATO 
V.B.L.T. LIVELLO 
SUPRAWIVENZA του 
Πανεπιστημίου 
Γενεύης 

Κρατικό 
Πιστοποιητικό 
Γλωσσομάθειας 
επιπέδου Γ2 του 
ν.2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε με 
την παρ.19 του 
άρθρου 13 του 
ν.3149/2003 

Κρατικό 
Πιστοποιητικό 
Γλωσσομάθειας 
επιπέδου Γ1 του ν. 
2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε με 
την παρ.19 του 
άρθρου 13 του 
ν.3149/2003 

Κρατικό 
Πιστοποιητικό 
Γλωσσομάθειας 
επιπέδου Β2 του 
ν.2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε με 
την παρ.19 του 
άρθρου 13 του 
ν.3149/2003 

Κρατικό 
Πιστοποιητικό 
Γλωσσομάθειας 
επιπέδου Β1 του 
ν.2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε με 
την παρ. 19 του 
άρθρου 13 του 
ν.3149/2003 

Για τα πιστοποιητικά παλαιοτέρων ετών που έχουν χορηγηθεί από το Ιταλικό Μορφωτικό 
Ινστιτούτο (Αθήνας και Θεσσαλονίκης) και δεν αναγράφονται, απαιτείται βεβαίωση, από 
τον οικείο φορέα (Ιταλικό Μορφωτικό Ινστιτούτο Αθηνών-Υπηρεσία Εξετάσεων), για το 
επίπεδο του πιστοποιητικού. 

ΙΣΠΑΝΙΚΑ 

DIPLOMA DELE 
SUPERIOR DE 
ESPANOL (DELE) 
(μέχρι 2002) 

- 

DIPLOMA BASICO 
DE ESPANOL COMO 
LENGUA 
EXTRANJERA 
(DELE) (μέχρι 2002) 
από το Ινστιτούτο 
Cervantes εξ 
ονόματος του 
Υπουργείου Παιδείας, 
Πολιτισμού και 
Αθλητισμού της 
Ισπανίας 

CERTIFICADO 
INICIAL DE 
ESPANOL COMO 
LENGUA 
EXTRANJERA 
(DELE) (μέχρι 2002) 
από το Ινστιτούτο 
Cervantes εξ 
ονόματος του 
Υπουργείου Παιδείας, 
Πολιτισμού και 
Αθλητισμού της 
Ισπανίας 

ΑΔΑ: ΨΡΨΕ7ΛΛ-01Χ
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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ 

 

ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ 
ΕΠΙΠΕΔΟ C2  
(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ C1 
(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ 
ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B2  
(ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B1 
(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ) 

ΙΣΠΑΝΙΚΑ 

DIPLOMA DE 
ESPANOL COMO 
LENGUA 
EXTRANJERA 
(NIVEL SUPERIOR) - 
(DELE) (μέχρι 2008) 
 

- 

DIPLOMA DE 
ESPANOL COMO 
LENGUA 
EXTRANJERA 
(NIVEL 
INTERMEDIO) - 
(DELE) (μέχρι 2008) 
από το Ινστιτούτο 
Cervantes εξ 
ονόματος του 
Υπουργείου Παιδείας, 
Πολιτισμού και 
Αθλητισμού της 
Ισπανίας 

DIPLOMA DE 
ESPANOL COMO 
LENGUA 
EXTRANJERA 
(NIVEL INICIAL) 
(DELE) (μέχρι 2008) 
από το Ινστιτούτο 
Cervantes εξ 
ονόματος του 
Υπουργείου Παιδείας, 
Πολιτισμού και 
Αθλητισμού της 
Ισπανίας 

CERTIFICADO 
SUPERIOR E.O.I. 
(ESCUELAS 
OFICIALES DE 
IDIOMAS) από το 
Υπουργείο Παιδείας, 
Πολιτισμού και 
Αθλητισμού της 
Ισπανίας 

CERTIFICADO 
ELEMENTAL E.O.I. 
(ESCUELAS 
OFICIALES DE 
IDIOMAS) 
 

- - 

DIPLOMA DE 
ESPANOL - NIVEL 
C2 (DELE) από το 
Ινστιτούτο Cervantes 
εξ ονόματος του 
Υπουργείου Παιδείας, 
Πολιτισμού και 
Αθλητισμού της 
Ισπανίας 

DIPLOMA DE 
ESPANOL - NIVEL 
C1 (DELE) από το 
Ινστιτούτο Cervantes 
εξ ονόματος του 
Υπουργείου Παιδείας, 
Πολιτισμού και 
Αθλητισμού της 
Ισπανίας 

DIPLOMA DE 
ESPANOL - NIVEL 
B2 (DELE) από το 
Ινστιτούτο Cervantes 
εξ ονόματος του 
Υπουργείου Παιδείας, 
Πολιτισμού και 
Αθλητισμού της 
Ισπανίας 

DIPLOMA DE 
ESPANOL - NIVEL 
B1 (DELE) από το 
Ινστιτούτο Cervantes 
εξ ονόματος του 
Υπουργείου Παιδείας, 
Πολιτισμού και 
Αθλητισμού της 
Ισπανίας 

Κρατικό 
Πιστοποιητικό 
Γλωσσομάθειας 
επιπέδου Γ2 του 
ν.2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε με 
την παρ. 19 του 
άρθρου 13 του ν. 
3149/2003 

Κρατικό 
Πιστοποιητικό 
Γλωσσομάθειας 
επιπέδου Γ1 του 
ν.2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε με 
την παρ. 19 του 
άρθρου 13 του ν. 
3149/2003 

Κρατικό 
Πιστοποιητικό 
Γλωσσομάθειας 
επιπέδου Β2 του 
ν.2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε με 
την παρ. 19 του 
άρθρου 13 του ν. 
3149/2003 

Κρατικό 
Πιστοποιητικό 
Γλωσσομάθειας 
επιπέδου Β1 του 
ν.2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε με 
την παρ. 19 του 
άρθρου 13 του ν. 
3149/2003 
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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ 

 

ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ 
ΕΠΙΠΕΔΟ C2  
(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ C1 
(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ 
ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B2  
(ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B1 
(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ) 

ΡΩΣΙΚΑ 

СЕРТИФИКАТ – 
РУССКИЙ ЯЗЫК 
КАК 
ИНОСТРАННЫЙ 
ЧЕТВЁРТЫЙ 
СЕРТИФИКАЦИОН
НЫЙ УРОВЕНЬ του 
Φιλολογικού 
Τμήματος του 
Κρατικού 
Πανεπιστημίου της 
Μόσχας «M.V. 
Lomonosov», με 
φορέα χορήγησης 
στην Ελλάδα το 
Ρωσικό Επιστημονικό 
και Πολιτιστικό 
Κέντρο της Πρεσβείας 
της Ρωσίας στην 
Ελλάδα (έως 
31/12/2014) 

СЕРТИФИКАТ – 
РУССКИЙ ЯЗЫК 
КАК 
ИНОСТРАННЫЙ 
ТРЕТИЙ 
СЕРТИФИКАЦИОН
НЫЙ УРОВЕНЬ του 
Φιλολογικού 
Τμήματος του 
Κρατικού 
Πανεπιστημίου της 
Μόσχας «M.V. 
Lomonosov», με 
φορέα χορήγησης 
στην Ελλάδα το 
Ρωσικό Επιστημονικό 
και Πολιτιστικό 
Κέντρο της Πρεσβείας 
της Ρωσίας στην 
Ελλάδα (έως 
31/12/2014) 

СЕРТИФИКАТ – 
РУССКИЙ ЯЗЫК 
КАК 
ИНОСТРАННЫЙ 
ВТОРОЙ 
СЕРТИФИКАЦИОН
НЫЙ УРОВЕНЬ του 
Φιλολογικού 
Τμήματος του 
Κρατικού 
Πανεπιστημίου της 
Μόσχας «M.V. 
Lomonosov», με 
φορέα χορήγησης 
στην Ελλάδα το 
Ρωσικό Επιστημονικό 
και Πολιτιστικό 
Κέντρο της Πρεσβείας 
της Ρωσίας στην 
Ελλάδα (έως 
31/12/2014) 

СЕРТИФИКАТ – 
РУССКИЙ ЯЗЫК 
КАК 
ИНОСТРАННЫЙ 
ПЕРВЫЙ 
СЕРТИФИКАЦИОН
НЫЙ УРОВЕНЬ του 
Φιλολογικού 
Τμήματος του 
Κρατικού 
Πανεπιστημίου της 
Μόσχας «M.V. 
Lomonosov», με 
φορέα χορήγησης 
στην Ελλάδα το 
Ρωσικό Επιστημονικό 
και Πολιτιστικό 
Κέντρο της Πρεσβείας 
της Ρωσίας στην 
Ελλάδα (έως 
31/12/2014) 

СЕРТИФИКАТ О 
ПРОХОЖДЕНИИ 
ГОСУДАРСТВЕННО
ГО 
ТЕСТИРОВАНИЯ 
ПО РУССКОМУ 
ЯЗЫКУ των 
Ομοσπονδιακών 
κρατικών ιδρυμάτων 
ανώτατης 
εκπαίδευσης της 
Ρωσικής 
Ομοσπονδίας, 
«Κρατικού 
Ινστιτούτου της 
ρωσικής γλώσσας 
Α.Σ.Πούσκιν», 
«Κρατικού 
Πανεπιστημίου της 
Μόσχας 
Μ.Β.Λομονόσοβ», 
«Ρωσικού 
Πανεπιστημίου της 
Φιλίας των Λαών», 
«Κρατικού 
Πανεπιστημίου της 
Αγίας Πετρούπολης», 
«Κρατικού 
Πανεπιστημίου της 
Τιουμέν» επιπέδου 
C2/ТРКИ-4 
(ЧЕТВЕРТЫЙ 
СЕРТИФИКАЦИОН
НЫЙ УРОВЕНЬ) 

СЕРТИФИКАТ О 
ПРОХОЖДЕНИИ 
ГОСУДАРСТВЕННО
ГО 
ТЕСТИРОВАНИЯ 
ПО РУССКОМУ 
ЯЗЫКУ των 
Ομοσπονδιακών 
κρατικών ιδρυμάτων 
ανώτατης 
εκπαίδευσης της 
Ρωσικής 
Ομοσπονδίας, 
«Κρατικού 
Ινστιτούτου της 
ρωσικής γλώσσας 
Α.Σ.Πούσκιν», 
«Κρατικού 
Πανεπιστημίου της 
Μόσχας 
Μ.Β.Λομονόσοβ», 
«Ρωσικού 
Πανεπιστημίου της 
Φιλίας των Λαών», 
«Κρατικού 
Πανεπιστημίου της 
Αγίας Πετρούπολης», 
«Κρατικού 
Πανεπιστημίου της 
Τιουμέν» επιπέδου 
C1/ТРКИ-3 (ТРЕТИЙ 
СЕРТИФИКАЦИОН
НЫЙ УРОВЕНЬ) 

СЕРТИФИКАТ О 
ПРОХОЖДЕНИИ 
ГОСУДАРСТВЕННО
ГО 
ТЕСТИРОВАНИЯ 
ПО РУССКОМУ 
ЯЗЫКУ των 
Ομοσπονδιακών 
κρατικών ιδρυμάτων 
ανώτατης 
εκπαίδευσης της 
Ρωσικής 
Ομοσπονδίας, 
«Κρατικού 
Ινστιτούτου της 
ρωσικής γλώσσας 
Α.Σ.Πούσκιν», 
«Κρατικού 
Πανεπιστημίου της 
Μόσχας 
Μ.Β.Λομονόσοβ», 
«Ρωσικού 
Πανεπιστημίου της 
Φιλίας των Λαών», 
«Κρατικού 
Πανεπιστημίου της 
Αγίας Πετρούπολης», 
«Κρατικού 
Πανεπιστημίου της 
Τιουμέν» επιπέδου 
В2/ТРКИ-2 
(ВТОРОЙ 
СЕРТИФИКАЦИОН
НЫЙ УРОВЕНЬ) 

СЕРТИФИКАТ О 
ПРОХОЖДЕНИИ 
ГОСУДАРСТВЕННО
ГО 
ТЕСТИРОВАНИЯ 
ПО РУССКОМУ 
ЯЗЫКУ των 
Ομοσπονδιακών 
κρατικών ιδρυμάτων 
ανώτατης 
εκπαίδευσης της 
Ρωσικής 
Ομοσπονδίας, 
«Κρατικού 
Ινστιτούτου της 
ρωσικής γλώσσας 
Α.Σ.Πούσκιν», 
«Κρατικού 
Πανεπιστημίου της 
Μόσχας 
Μ.Β.Λομονόσοβ», 
«Ρωσικού 
Πανεπιστημίου της 
Φιλίας των Λαών», 
«Κρατικού 
Πανεπιστημίου της 
Αγίας Πετρούπολης», 
«Κρατικού 
Πανεπιστημίου της 
Τιουμέν» επιπέδου 
В1/ТРКИ-1 
(ПЕРВЫЙ 
СЕРТИФИКАЦИОН
НЫЙ УРОВЕНЬ) 

PYCCKИЙ ЯЗЬІК - 
ДИПЛОМ ПУШКИН 
(ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ 
ΠΟΥΣΚΙΝ ΑΘΗΝΩΝ) 

PYCCKИЙ ЯЗЬІК – 
ПОСТПОРОГОВЬІЙ 
УРОВЕНЬ 
(ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ 
ΠΟΥΣΚΙΝ ΑΘΗΝΩΝ) 

PYCCKИЙ ЯЗЬІК – 
ПОРОГОВЫЙ 
УРОВЕНЬ 
(ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ 
ΠΟΥΣΚΙΝ ΑΘΗΝΩΝ) 

PYCCKИЙ ЯЗЬІК – 
ЭЛЕМЕНТАРНЫЙ 
УРОВЕНЬ 
(ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ 
ΠΟΥΣΚΙΝ ΑΘΗΝΩΝ) 
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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ 

 

ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ 
ΕΠΙΠΕΔΟ C2  
(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ C1 
(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ 
ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B2  
(ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B1 
(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ) 

ΡΩΣΙΚΑ 

Κρατικό 
Πιστοποιητικό 
Γλωσσομάθειας 
επιπέδου Γ2 του 
ν.2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε με 
την παρ.19 του 
άρθρου 13 του 
ν.3149/2003 

Κρατικό 
Πιστοποιητικό 
Γλωσσομάθειας 
επιπέδου Γ1 του ν. 
2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε με 
την παρ.19 του 
άρθρου 13 του 
ν.3149/2003 

Κρατικό 
Πιστοποιητικό 
Γλωσσομάθειας 
επιπέδου Β2 του 
ν.2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε με 
την παρ.19 του 
άρθρου 13 του 
ν.3149/2003 

Κρατικό 
Πιστοποιητικό 
Γλωσσομάθειας 
επιπέδου Β1 του 
ν.2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε με 
την παρ.19 του 
άρθρου 13 του 
ν.3149/2003 

Πιστοποιητικό αντίστοιχου επιπέδου (C2, C1, B2, B1) που εκδίδεται και χορηγείται από το 
Ίδρυμα Μελετών Χερσονήσου του Αίμου (ΙMΧΑ) μετά από εξετάσεις (άρθρο 248 ν. 4610/2019) 
και με την προϋπόθεση ότι τα Πιστοποιητικά έχουν εκδοθεί μετά την 7-5-2019, ημερομηνία 
δημοσίευσης του ανωτέρω νόμου. 

ΑΡΑΒΙΚΑ 

Certificate of the 
Arabic Language 
Proficient Level – C2 
του Πανεπιστημίου 
«An-Najah National 
University της 
Nablus» 

Certificate of the 
Arabic Language 
Advanced Level – C1 
του Πανεπιστημίου 
«An-Najah National 
University της 
Nablus» 

Certificate of the 
Arabic Language 
Experienced Level – 
B2 του 
Πανεπιστημίου «An-
Najah National 
University της 
Nablus» 

Certificate of the 
Arabic Language 
Intermediate Level – 
B1 του 
Πανεπιστημίου «An-
Najah National 
University της 
Nablus» 

Πιστοποιητικό αντίστοιχου επιπέδου (C2, C1, B2, B1) που εκδίδεται και χορηγείται από το 
Ίδρυμα Μελετών Χερσονήσου του Αίμου (ΙMΧΑ) μετά από εξετάσεις (άρθρο 248 ν. 4610/2019) 
και με την προϋπόθεση ότι τα Πιστοποιητικά έχουν εκδοθεί μετά την 7-5-2019, ημερομηνία 
δημοσίευσης του ανωτέρω νόμου. 

ΑΛΒΑΝΙΚΑ 

Πιστοποιητικό αντίστοιχου επιπέδου (C2, C1, B2, B1) που εκδίδεται και χορηγείται από το 
Ίδρυμα Μελετών Χερσονήσου του Αίμου (ΙMΧΑ) μετά από εξετάσεις (άρθρο 248 ν. 4610/2019) 
και με την προϋπόθεση ότι τα Πιστοποιητικά έχουν εκδοθεί μετά την 7-5-2019, ημερομηνία 
δημοσίευσης του ανωτέρω νόμου. 

ΒΟΥΛΓΑΡΙΚΑ 

Πιστοποιητικό αντίστοιχου επιπέδου (C2, C1, B2, B1) που εκδίδεται και χορηγείται από το 
Ίδρυμα Μελετών Χερσονήσου του Αίμου (ΙMΧΑ) μετά από εξετάσεις (άρθρο 248 ν. 4610/2019) 
και με την προϋπόθεση ότι τα Πιστοποιητικά έχουν εκδοθεί μετά την 7-5-2019, ημερομηνία 
δημοσίευσης του ανωτέρω νόμου. 

ΡΟΥΜΑΝΙΚΑ 

Πιστοποιητικό αντίστοιχου επιπέδου (C2, C1, B2, B1) που εκδίδεται και χορηγείται από το 
Ίδρυμα Μελετών Χερσονήσου του Αίμου (ΙMΧΑ) μετά από εξετάσεις (άρθρο 248 ν. 4610/2019) 
και με την προϋπόθεση ότι τα Πιστοποιητικά έχουν εκδοθεί μετά την 7-5-2019, ημερομηνία 
δημοσίευσης του ανωτέρω νόμου. 

ΣΕΡΒΙΚΑ 

Πιστοποιητικό αντίστοιχου επιπέδου (C2, C1, B2, B1) που εκδίδεται και χορηγείται από το 
Ίδρυμα Μελετών Χερσονήσου του Αίμου (ΙMΧΑ) μετά από εξετάσεις (άρθρο 248 ν. 4610/2019) 
και με την προϋπόθεση ότι τα Πιστοποιητικά έχουν εκδοθεί μετά την 7-5-2019, ημερομηνία 
δημοσίευσης του ανωτέρω νόμου. 

ΤΟΥΡΚΙΚΑ 

Πιστοποιητικό αντίστοιχου επιπέδου (C2, C1, B2, B1) που εκδίδεται και χορηγείται από το 
Ίδρυμα Μελετών Χερσονήσου του Αίμου (ΙMΧΑ) μετά από εξετάσεις (άρθρο 248 ν. 4610/2019) 
και με την προϋπόθεση ότι τα Πιστοποιητικά έχουν εκδοθεί μετά την 7-5-2019, ημερομηνία 
δημοσίευσης του ανωτέρω νόμου. 

Κρατικό 
Πιστοποιητικό 
Γλωσσομάθειας 
επιπέδου Γ2 του 
ν.2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε με 
την παρ.19 του 
άρθρου 13 του 
ν.3149/2003 

Κρατικό 
Πιστοποιητικό 
Γλωσσομάθειας 
επιπέδου Γ1 του ν. 
2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε με 
την παρ.19 του 
άρθρου 13 του 
ν.3149/2003 

Κρατικό 
Πιστοποιητικό 
Γλωσσομάθειας 
επιπέδου Β2 του 
ν.2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε με 
την παρ.19 του 
άρθρου 13 του 
ν.3149/2003 

Κρατικό 
Πιστοποιητικό 
Γλωσσομάθειας 
επιπέδου Β1 του 
ν.2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε με 
την παρ.19 του 
άρθρου 13 του 
ν.3149/2003 
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• Η άριστη γνώση οποιασδήποτε ξένης γλώσσας διαπιστώνεται με το οικείο 
κατά περίπτωση γλώσσας: 

(i) πτυχίο ή δίπλωμα Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας ή Γαλλικής Γλώσσας και 
Φιλολογίας ή Γερμανικής Γλώσσας και Φιλολογίας ή Ιταλικής Γλώσσας και 
Φιλολογίας ή Ιταλικής και Ισπανικής Γλώσσας και Φιλολογίας ή Ισπανικής 
Γλώσσας και Φιλολογίας ή Ρωσικής ή Τουρκικής ή Βουλγαρικής ή Ρουμανικής 
Γλώσσας, Φιλολογίας και Πολιτισμού Παρευξείνιων Χωρών ή Ρωσικής Γλώσσας 
και Φιλολογίας και Σλαβικών Σπουδών εισαγωγική κατεύθυνση Ρωσικής Γλώσσας 
και Φιλολογίας ή Τουρκικών Σπουδών και Σύγχρονων Ασιατικών Σπουδών ή 
Ισπανικής Γλώσσας και Πολιτισμού ή Ξένων Γλωσσών, Μετάφρασης και 
Διερμηνείας ΑΕΙ της ημεδαπής ή ακαδημαϊκά ισοδύναμος ή ισότιμος τίτλος 
σχολών της ημεδαπής ή αλλοδαπής, αντίστοιχης ειδικότητας. 

(ii) Πτυχίο, προπτυχιακό ή μεταπτυχιακό δίπλωμα ή διδακτορικό δίπλωμα 
οποιουδήποτε αναγνωρισμένου ιδρύματος τριτοβάθμιας εκπαίδευσης της 
αλλοδαπής, συνοδευόμενο από σχετική βεβαίωση του ιδρύματος για τη γλώσσα 
στην οποία πραγματοποιήθηκαν οι σπουδές, εφόσον αυτή διαφοροποείται από 
την επίσημη γλώσσα της οικείας χώρας. 

(iii) Μεταπτυχιακό δίπλωμα στο πλαίσιο συνεργασίας εκπαιδευτικού ιδρύματος 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης της ημεδαπής με αναγνωρισμένο ομοταγές της 
αλλοδαπής ή με μεταπτυχιακό δίπλωμα της ημεδαπής, εφόσον η γλώσσα 
διδασκαλίας, των εξετάσεων, της συγγραφής και της παρουσίασης της 
μεταπτυχιακής εργασίας είναι άλλη πλην της ελληνικής κατά τα οριζόμενα στις 
οικείες διατάξεις, συνοδευόμενο από σχετική βεβαίωση του ιδρύματος για τη 
γλώσσα στην οποία πραγματοποιήθηκαν οι σπουδές. 
  

• Η πολύ καλή γνώση οποιασδήποτε ξένης γλώσσας αποδεικνύεται με: 

(i) απολυτήριο τίτλο ή πτυχίο αναγνωρισμένου ξένου σχολείου δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης της ημεδαπής κατά την παρ. 8 του άρθρου 35 του ν. 4186/2013 (Α΄ 
193), όπως ισχύει, εφόσον τα μαθήματα διεξάγονται αποκλειστικά σε άλλη 
γλώσσα πλην της ελληνικής, συνοδευόμενο από σχετική βεβαίωση του σχολείου 
για τη γλώσσα στην οποία πραγματοποιήθηκαν τα μαθήματα, 

(ii) απολυτήριο τίτλο ή πτυχίο σχολικής μονάδας της αλλοδαπής δευτεροβάθμιας 
ή μεταδευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, ισότιμο των ελληνικών σχολείων 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, εφόσον έχει αποκτηθεί μετά από κανονική φοίτηση 
τουλάχιστον έξι ετών στην αλλοδαπή, συνοδευόμενο από:  

α) βεβαίωση ισοτιμίας για το επίπεδο της εκπαιδευτικής βαθμίδας στην οποία 
ανήκει, που χορηγείται από τον ΟΕΕΚ ή ΕΟΠΠ ή ΕΟΠΠΕΠ ή από την αρμόδια 
Διεύθυνση του Υπουργείου Παιδείας έπειτα από την έκδοση της αντίστοιχης 
ατομικής διοικητικής πράξης ισοτιμίας ή/και  
β) βεβαίωση της σχολικής μονάδας για τη γλώσσα στην οποία 
πραγματοποιήθηκαν οι σπουδές, εφόσον αυτή διαφοροποιείται από την επίσημη 
γλώσσα της οικείας χώρας. 
 
 

• Η άριστη (Γ2 ή C2), πολύ καλή (Γ1 ή C1), καλή (Β2 ή Β2) και μέτρια (Β1 ή Β1) 
γνώση οποιασδήποτε ξένης γλώσσας διαπιστώνεται με αντίστοιχου επιπέδου 
Κρατικό Πιστοποιητικό Γλωσσομάθειας του ν. 2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε με την παρ.19 του άρθρου 13 του ν. 3149/2003. 

 
 
 
 
 

ΑΔΑ: ΨΡΨΕ7ΛΛ-01Χ



 17 

Γενικές επισημάνσεις:  
 

• Τίτλοι σπουδών γνώσης ξένης γλώσσας υπερκείμενου επιπέδου αποδεικνύουν 
και τη γνώση κατώτερου (ζητούμενου) επιπέδου της ξένης γλώσσας. 

 

• Η άδεια επάρκειας διδασκαλίας ξένης γλώσσας, δεν αποδεικνύει την γνώση ξένης 
γλώσσας. Οι υποψήφιοι κάτοχοι της σχετικής άδειας πρέπει να αποδείξουν τη 
γνώση της ξένης γλώσσας με έναν από τους οριζόμενους τρόπους απόδειξης 
αυτής που περιλαμβάνονται στο παρόν Παράρτημα. 
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                  3/1/2024 
 

ΕΙΔΙΚΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ (Α1)  
ΑΠΟΔΕΙΞΗΣ ΓΝΩΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΄Η ΧΕΙΡΙΣΜΟΥ Η/Υ 

 

• Για όλους τους κλάδους και ειδικότητες των κατηγοριών ΠΕ και ΤΕ και για τους κλάδους και 

ειδικότητες ΔE Διοικητικού–Λογιστικού, ΔE Δημοτικής Αστυνομίας, ΔE Μεταφραστών –

Διερμηνέων, ΔE Προσωπικού Ελιγμών, ΔE Σταθμαρχών σύμφωνα με το π.δ. 85/2022 (Α΄232) 

απαιτείται, ως πρόσθετο προσόν διορισμού ή πρόσληψης, η γνώση πληροφορικής ή χειρισμού 

Η/Υ στα αντικείμενα:  

(α) επεξεργασίας κειμένων,  

(β) υπολογιστικών φύλλων,  

(γ) υπηρεσιών διαδικτύου.  

• Για λοιπούς κλάδους και ειδικότητες  ΔΕ, μπορεί, με την προκήρυξη πλήρωσης θέσεων, να 

ορίζεται ως πρόσθετο προσόν διορισμού, η γνώση πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ μετά από 

αίτημα του φορέα και σύμφωνη γνώμη του ΑΣΕΠ.  

Σε περίπτωση που απαιτείται πέραν των ανωτέρω και γνώση συγκεκριμένου προγράμματος ή 
αντικειμένου πληροφορικής, σχετικού με την κατά περίπτωση ειδικότητα, αυτή καθορίζεται κάθε 
φορά με την προκήρυξη και αποδεικνύεται με τους τρόπους που ορίζονται σε αυτήν. 
 
Η γνώση πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ και στα ως άνω τρία αντικείμενα διαπιστώνεται ως 
εξής:  
1. Με πιστοποιητικά γνώσης πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ. 

2. Mε τίτλους σπουδών, τριτοβάθμιας, μεταδευτεροβάθμιας ή δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, 

ειδικότητας Πληροφορικής ή γνώσης χειρισμού Η/Υ όπως αυτοί προσδιορίζονται για τους 

κλάδους ΠΕ Πληροφορικής, ΤΕ Πληροφορικής και ΔΕ Πληροφορικής στους Πίνακες 1, 2 και 3 

αντίστοιχα του Παραρτήματος Α΄ του Π.Δ. 85/2022 (Α΄232). 

3. Με τίτλους σπουδών, προπτυχιακούς  ή/και μεταπτυχιακούς ή/και διδακτορικούς, 

Πανεπιστημιακής ή/και Τεχνολογικής εκπαίδευσης από την αναλυτική βαθμολογία των οποίων 

προκύπτει ότι οι υποψήφιοι έχουν παρακολουθήσει τέσσερα τουλάχιστον μαθήματα, 

υποχρεωτικά ή κατ’ επιλογή, Πληροφορικής ή γνώσης χειρισμού Η/Υ.  

4. Με Κρατικό Πιστοποιητικό Πληροφορικής (άρθρο 28 ν. 4653/2020). 

5. Με πιστοποιητικό αποφοίτησης από την Εθνική Σχολή Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης 

(ΕΣΔΔΑ). 

Ειδικότερα: 

 (1) Με πιστοποιητικά γνώσης πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ που εκδίδονται από φορείς της 
ημεδαπής οι οποίοι πιστοποιούνται με αποφάσεις του Δ.Σ. του Εθνικού Οργανισμού Πιστοποίησης 
Προσόντων και Επαγγελματικού Προσανατολισμού (ΕΟΠΠΕΠ), ή ΕΟΠΠ ή τον πρώην Οργανισμό 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΟΕΕΚ) ή έχουν εκδοθεί από τον ίδιο τον ΟΕΕΚ.  

Οι πιστοποιημένοι φορείς από τον ΟΕΕΚ ή τον ΕΟΠΠ ή τον ΕΟΠΠΕΠ, με σχετικές πράξεις, με την 
αναγραφόμενη για κάθε φορέα ημερομηνία πιστοποίησης, με την επιφύλαξη των αρ. 28 και 40 της με 
αριθμό 121929/Η/31.07.2014 Κ.Υ.Α (ΦΕΚ 2123/Β’/01.08.2014) και της ΚΥΑ 33198/Κ6/22.03.2023 
(ΦΕΚ 1961/Β’/27.03.2023) και τα πιστοποιητικά που εκδίδουν είναι: 
 
α) ACTA Α.Ε. (ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΕΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΕΙΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΕΙΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ Α.Ε.) 
(17.5.2006) 

Πιστοποιητικά:  

Certified Computer User (CCU) 

Certification Proficiency in IT Skills, CPIT 

Microsoft Office Specialist Syllabus 1.0 
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Microsoft Office Specialist Expert Syllabus 1.0 

IC3-Internet and Computing Core Certification Syllabus 1.0 

ICBU-Informatics Certified Basic User Syllabus 1.0 

 
β) ACTA-INFOTEST ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ Ε.Ε. (ΔΠ 54083/16.7.2015 απόφαση του ΕΟΠΠΕΠ) 

Πιστοποιητικά:  

Internet and Computing Core Certification (IC3) 

Microsoft Office Specialist  

Infotest Certified Basic User  

Microsoft Certified Application Specialist 

 
γ) DIPLOMA (ΦΟΡΕΑΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ) (30.9.2009) 

Πιστοποιητικά:  

Basic Office  

Business Office  

 
δ) ECDL Eλλάς Α.Ε. (1.2.2006 έως 30.11.2012 βάσει της αριθ. Β/22578/30.11.2012 απόφασης 
του ΕΟΠΠΕΠ) ή PeopleCert Ελλάς ΑΕ (30.11.2012 με την αριθ. Β/22579/30.11.2012 απόφαση του 
ΕΟΠΠΕΠ) 

Πιστοποιητικά:  

ECDL Core Certificate 

ECDL Start Certificate 

ECDL Progress Certificate 

ECDL Profile Certificate 

ECDL Profile Certificate (Office Essentials/Βασικές Δεξιότητες Υπολογιστή) 

People Cert Computer Skills Level 1 

 
ε) Ελληνικό Ινστιτούτο Πιστοποιήσεων ΙΚΕ «ΕΛ.ΙΝ.Π.» (ΔΠ/38566/3.9.2018 απόφαση του 
ΕΟΠΠΕΠ) 

Πιστοποιητικά:  

Πληροφορικής/Certified Computer User 

CROSS CCU (Certified Computer User) BASIC 1 

CROSS CCU (Certified Computer User) BASIC 2  

 
στ) ESOL EXAMS A.E. «ESOL EXAMS» (ΔΠ/60239/05.12.2019 απόφαση του ΕΟΠΠΕΠ) 

Πιστοποιητικά:  

STANDARD COMPUTER SKILLS 

STANDARD COMPUTER SKILLS FAST 

EXCELLENT COMPUTER SKILLS 

 
ζ) «EUROPEAN QUALIFICATIONS CERTIFICATIONS – EQcert – Μ. ΠΙΤΣΙΛΚΑΣ–Κ. ΠΡΙΤΣΑΣ 
ΙΚΕ Φορέας Πιστοποίησης Ανθρώπινου Δυναμικού» (ΔΠ/2997/17.02.2020 απόφαση του ΕΟΠΠΕΠ) 

Πιστοποιητικά:  

EQcert BASIC  

EQcert BASIC - LV1 

EQcert BASIC - LV2 

 
η) EXAMS CERT IKE «EXAMS CERT» (ΔΠ/56579/26.10.2018 απόφαση του ΕΟΠΠΕΠ) 

Πιστοποιητικά:  
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EXAMS CERT BASIC 

EXAMS CERT BASIC MS 

EXAMS CERT PROGRESSIVE EXTRA 

 
θ) GLOBAL CERT (ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ) 
(10.4.2014) 

Πιστοποιητικά:  

Global Intermediate  

Global Intermediate A 

Global Intermediate B 

Global Intermediate C 

Global Basic Office 

Global Advanced Plus 

Global Intermediate Express 

Global Office Expert 

 
ι) ΙCT Hellas Α.Ε. (22.2.2006) ή ICT Europe (18.7.2007 αλλαγή ονομασίας της ΙCT Hellas Α.Ε.) 

Πιστοποιητικά:  

ICT Intermediate A 

ICT Intermediate B 

ICT Intermediate C 

 
ια) Infotest (ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΕΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΕΙΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΕΙΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ Α.Ε & ΣΙΑ Ε.Ε.) 
(22.2.2006) 

Πιστοποιητικά:  

Internet and Computing Core Certification (IC3) 

Microsoft Office Specialist (MOS) 

Microsoft Office Specialist Expert (MOS Expert) 

Infotest Certified Basic User (ICBU)  

Infotest Microsoft Certified Application Specialist 

 
ιβ) «INNOV-INK ΦΟΡΕΑΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΡΟΣΟΝΤΩΝ ΙΚΕ» με διακριτικό τίτλο PROGRAMS 
QUALIFICATION READ-PQR (ΔΠ/12126/12.04.2021 απόφαση του ΕΟΠΠΕΠ) ή «INNOV-INK 
ΦΟΡΕΑΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΙΚΕ» με διακριτικό τίτλο Programs Qualification Read-PQR 
(27020/17.11.2023 απόφαση του ΕΟΠΠΕΠ) 

Πιστοποιητικά:  

ELIC Professional Certificate  

ELIC Professional Certificate Plus  

ELIC Professional Certificate 360  

 
ιγ) I SKILLS A.E. (I SKILLS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ) (14.9.2007)  

Πιστοποιητικά:  

Basic I.T. Standard 

Basic I.T. Thematic 

Basic I.T. Core  

Advanced I.T. Core syllabus version:1 (ΔΠ/27661/22.07.2021 απόφαση του ΕΟΠΠΕΠ) 

Advanced I.T. Standard syllabus version:1 (ΔΠ/27661/22.07.2021 απόφαση του ΕΟΠΠΕΠ) 

Advanced I.T. Thematic syllabus version:1 (ΔΠ/27661/22.07.2021 απόφαση του ΕΟΠΠΕΠ) 
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ιδ) ΚΕΥ-CERT (ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΕΥΡΩΠΑΙΚΕΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ Ε.Π.Ε.) (5.4.2006) 

Πιστοποιητικά:  

Key Cert IT Basic 

Key Cert IT Initial 

KeyCERT IT Basic Plus 

 
ιε) PROCERT Ιδιωτική Κεφαλαιουχική Εταιρεία «PROCERT» (ΔΠ/20516/4.5.2018 απόφαση του 
ΕΟΠΠΕΠ) 

Πιστοποιητικά:  

PRO-Cert IT User 

 
ιστ) ΤΕΛΕΦΩΣ ΤΡΕΙΝΙΝ - TELEFOS TRAINING ΕΠΕ (18-12-2007) ή ΤΕΛΕΦΩΣ ΣΕΡΤ - TELEFOS 
CERT ΕΠΕ (Με την αριθ.Γ/12485/21.5.2009 πράξη μετονομασίας της ΤΕΛΕΦΩΣ ΤΡΕΙΝΙΝ - 
TELEFOS TRAINING ΕΠΕ) ή ΙΝΦΟΣΕΡΤ-INFOCERT ΕΠΕ (ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΓΝΩΣΕΩΝ ΚΑΙ 
ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ) (Με την αριθ. Β/18216/24.9.2012 
απόφαση του ΕΟΠΠΕΠ περί μετονομασίας της ΤΕΛΕΦΩΣ ΣΕΡΤ - TELEFOS CERT ΕΠΕ) 

Πιστοποιητικά:  

Basic Skills ή Infocert Basic Skills (25.6.2008 αλλαγή ονομασίας τίτλου) 

Basic ή Infocert Basic (25.6.2008 αλλαγή ονομασίας τίτλου) 

Integration Skills ή Infocert Integration Skills (25.6.2008 αλλαγή ονομασίας τίτλου) 

Infocert Unities  

 
ιζ) «UCERT» ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (ΔΠ/30357/03.08.2020 
απόφαση του ΕΟΠΠΕΠ) 

Πιστοποιητικά:  

STANDARD OFFICE USER 

STANDARD OFFICE USER (UPPER LEVEL) 

STANDARD OFFICE USER -BLENDED-1 

STANDARD OFFICE USER -BLENDED-2 

 
ιη) UNICERT (UNIVERSAL CERTIFICATION SOLUTIONS ΦΟΡΕΑΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ) (21.01.2015) 

Πιστοποιητικά:  

Unicert Primary 

Unicert Primary Διαθεματικό 

Unicert Advanced Plus 

PRIMARY Διαθεματικό (Διαθεματικό-2) 

 
ιθ) Vellum Global Educational Services S.A. (ΒΕΛΛΟΥΜ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ 
Α.Ε.) (22.2.2006), ΒΕΛΛΟΥΜ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ και Vellum Global 
Educational Services (ΔΠ 35945/28.7.2017 απόφαση του ΕΟΠΠΕΠ), ΒΕΛΛΟΥΜ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ Ε.Ε. (ΔΠ 4768/6.3.2023 απόφαση του ΕΟΠΠΠΕΠ) 

Πιστοποιητικά:  

Cambridge International Diploma in IT Skills 

Cambridge International Diploma in IT Skills Proficiency 

Vellum Diploma in IT Skills 

Vellum Diploma in IT Skills Proficiency 

Vellum Diploma in IT Skills Essential Standard Level 
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κ) «PROFESSIONAL AWARDING SERVICES SOLUTIONS ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΙΔΙΩΤΙΚΗ 
ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» με διακριτικό τίτλο «PASS MON IKE (P.A.S.S.) » (ΔΠ/16690/25-11-
2022 απόφαση του ΕΟΠΠΕΠ) 

Πιστοποιητικά:  

PASS-PORT 

PASS-PORT FAST-B 

PASS-PORT FAST-X 

 

κα) «TÜV-AUSTRIA ΕΛΛΑΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ» με 
διακριτικό τίτλο «TÜV AUSTRIA-HELLAS LTD» (ΔΠ/6314/24-03-2023 απόφαση του ΕΟΠΠΕΠ) 

Πιστοποιητικά:  

TÜV AUSTRIA Certification for basic Computer Skills 
 

 
ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΕΠΙΣΗΣ ΔΕΚΤΑ: 

Ι. Πιστοποιητικά γνώσης πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ τα οποία χορηγήθηκαν από τους 
παραπάνω φορείς (δ, ι, ια και ιθ) μέχρι και την ημερομηνία πιστοποίησής τους από τον ΟΕΕΚ με 
την εξής ονομασία: 

α) ECDL από την εταιρεία ECDL-GREEK COMPUTER SOCIETY-Ε.Π.Υ. 

β) Cambridge International Examinations από UNIVERSITY OF CAMBRIDGE (εταιρεία Vellum 
Global Educational Services). 

γ) IC3 ή MOS από CERTIPORT (Microsoft), εταιρεία Infotest (πρώην TECHNOPLUS) και  

δ) BTEC in ICT ή Online Award in ICT από LONDON LEARNING (εταιρεία ΙCT Hellas Α.Ε.). 

ΙΙ. Πιστοποιητικά γνώσης πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ που έχουν εκδοθεί από τον ΟΕΕΚ, 
κατόπιν επιτυχούς συμμετοχής του υποψηφίου σε εξετάσεις πιστοποίησης Γνώσεων Χειρισμού Η/Υ 
φυσικών προσώπων που διοργάνωσε ο Οργανισμός.  

Σημείωση: Η ισχύς των πιστοποιητικών γνώσης χειρισμού Η/Υ που εκδόθηκαν από τον ΟΕΕΚ, από 
φορείς πιστοποιημένους από τον καταργηθέντα ΟΕΕΚ μέχρι και την ημερομηνία πιστοποίησής τους 
και από φορείς πιστοποιημένους από τον ΟΕΕΚ, τον ΕΟΠΠ και τον ΕΟΠΠΕΠ μετά την ημερομηνία 
πιστοποίησής τους είναι αόριστης διάρκειας [παρ. 6 του άρ. 12 του Ν. 4283/2014 (ΦΕΚ 189 Α΄/10-
9-2014) όπου αναφέρεται ότι προστίθεται παρ. 5 στο άρ. 38 του Ν.4186/2013]. 

ΙΙΙ. Πιστοποιητικά ή τίτλοι γνώσης πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ που χορηγούνται από φορείς της 
αλλοδαπής που έχουν αναγνωριστεί με απόφαση του Δ.Σ. του ΕΟΠΕΠΠ. Οι τίτλοι αυτοί γίνονται 
αποδεκτοί υπό την προϋπόθεση ότι συνοδεύονται από σχετική απόφαση του Δ.Σ. του ΕΟΠΠΕΠ 
περί της αντιστοίχισης τους με πιστοποιητικά γνώσης πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ της 
ημεδαπής.  
 

 

Σε περίπτωση που ο υποψήφιος έχει ολοκληρώσει με επιτυχία τις εξετάσεις στις οριζόμενες από 
την προκήρυξη ενότητες αλλά το σχετικό πιστοποιητικό δεν έχει ακόμη εκδοθεί, μπορεί να γίνει 
αποδεκτή σχετική περί τούτου βεβαίωση του κατά τα ανωτέρω πιστοποιημένου φορέα έκδοσης 
αυτού. Αν ο υποψήφιος επιλεγεί στην ειδικότητα που επιδιώκει, πρέπει να προσκομίσει το 
πιστοποιητικό στο φορέα πρόσληψης ή ανάθεσης του έργου.  
 

Λοιπά παραστατικά (βεβαιώσεις εξεταστικών κέντρων, κάρτες δεξιοτήτων κ.λπ.) δεν 
γίνονται δεκτά. 
 

Από τα ανωτέρω πιστοποιητικά πρέπει να αποδεικνύεται η γνώση και των τριών 
ενοτήτων: α) επεξεργασίας κειμένων, β) υπολογιστικών φύλλων και γ) υπηρεσιών 
διαδικτύου (τα πιστοποιητικά μπορούν να περιέχουν οποιονδήποτε συνδυασμό των ενοτήτων 
«Επεξεργασία Κειμένου», «Υπολογιστικά Φύλλα», «Υπηρεσίες Διαδικτύου»). 

ΑΔΑ: ΨΡΨΕ7ΛΛ-01Χ
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(2) Mε τίτλους σπουδών, τριτοβάθμιας, μεταδευτεροβάθμιας ή δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, 
ειδικότητας Πληροφορικής ή γνώσης χειρισμού Η/Υ, όπως αυτοί προσδιορίζονται για τους κλάδους 
ΠΕ Πληροφορικής, ΤΕ Πληροφορικής και ΔΕ Πληροφορικής στους Πίνακες 1, 2 και 3 αντίστοιχα του 
Παραρτήματος Α΄ του ΠΔ 85/2022 (Α΄232) και αναφέρονται κατωτέρω ή μεταπτυχιακούς ή 
διδακτορικούς τίτλους στην Πληροφορική.  

(3) Με τίτλους σπουδών, προπτυχιακούς Πανεπιστημιακής ή/και Τεχνολογικής εκπαίδευσης ή/και 
μεταπτυχιακούς ή/και διδακτορικούς, από την αναλυτική βαθμολογία των οποίων προκύπτει ότι οι 
υποψήφιοι έχουν παρακολουθήσει τέσσερα τουλάχιστον μαθήματα, υποχρεωτικά ή κατ’ επιλογή, 
Πληροφορικής ή γνώσης χειρισμού Η/Υ. Καθένα από τα τέσσερα αυτά μαθήματα μπορεί να έχει 
πραγματοποιηθεί στο πλαίσιο της απόκτησης είτε προπτυχιακού τίτλου [Πανεπιστημιακής (ΠΕ), ή 
Τεχνολογικής (ΤΕ) Εκπαίδευσης] είτε μεταπτυχιακού τίτλου είτε διδακτορικού διπλώματος και 
υπολογίζονται αθροιστικά.  

Οι υποψήφιοι της Πανεπιστημιακής, Τεχνολογικής και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης αποδεικνύουν 
επαρκώς τη γνώση πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ, προσκομίζοντας μόνο βεβαιώσεις τμημάτων 
ΑΕΙ και ΤΕΙ με τις οποίες πιστοποιείται ότι παρακολούθησαν επιτυχώς, σε προπτυχιακό ή 
μεταπτυχιακό επίπεδο, τέσσερα (4) εξαμηνιαία μαθήματα τα οποία κατά την εκτίμηση του οικείου 
Τμήματος εμπίπτουν στην περιοχή της Πληροφορικής ή του χειρισμού Η/Υ. 

Διευκρινίζεται ότι τίτλοι σπουδών ανώτερης αλλά και κατώτερης κατηγορίας από την κατηγορία για 
την οποία υποβάλλει αίτηση ο υποψήφιος, εφόσον πληρούν και τις λοιπές προϋποθέσεις 
εγκυρότητας, γίνονται δεκτοί, δεδομένου ότι αφενός οι εν λόγω τρόποι απόδειξης προβλέπονται 
από το προσοντολόγιο, αφετέρου οι σχετικοί τίτλοι και βεβαιώσεις υποβάλλονται για την απόδειξη 
της γνώσης πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ και όχι για τη διεκδίκηση θέσης ανώτερης ή κατώτερης 
κατηγορίας της προκηρυσσόμενης. 

(4) Με Κρατικό Πιστοποιητικό Πληροφορικής (ΚΠΠ) του Υπουργείου Παιδείας και 

Θρησκευμάτων.  

Σε περίπτωση που ο υποψήφιος έχει ολοκληρώσει με επιτυχία τις εξετάσεις αλλά το σχετικό 
πιστοποιητικό δεν έχει ακόμη εκδοθεί, γίνεται αποδεκτή η βεβαίωση επιτυχίας στις εξετάσεις 
του Κρατικού Πιστοποιητικού Πληροφορικής που χορηγείται από το Υπουργείο Παιδείας και 
Θρησκευμάτων. Αν ο υποψήφιος επιλεγεί στην ειδικότητα που επιδιώκει, πρέπει να προσκομίσει 
το πιστοποιητικό στο φορέα πρόσληψης ή ανάθεσης του έργου. 

(5) Με πιστοποιητικό ή βεβαίωση αποφοίτησης από την Εθνική Σχολή Δημόσιας Διοίκησης 

και Αυτοδιοίκησης (ΕΣΔΔΑ). 
 

Η γνώση χειρισμού Η/Υ στα αντικείμενα: α) παρουσιάσεων και β) βάσεων δεδομένων 
αποδεικνύεται με πιστοποιητικά γνώσης πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ που εκδίδονται από τους 
πιστοποιημένους φορείς της ανωτέρω παραγράφου (1), εφόσον σ’ αυτά περιλαμβάνονται τα εν 
λόγω αντικείμενα. 

Η γνώση πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ στα αντικείμενα: α) επεξεργασίας κειμένων, 
β) υπολογιστικών φύλλων, γ) υπηρεσιών διαδικτύου, δ) παρουσιάσεων και ε) 
βάσεων δεδομένων αποδεικνύεται, πέραν των προαναφερομένων, και με τίτλους 
σπουδών, τριτοβάθμιας, μεταδευτεροβάθμιας ή δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, 
ειδικότητας Πληροφορικής ή γνώσης χειρισμού Η/Υ, όπως αυτοί αναφέρονται 
παρακάτω: 
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ΤΙΤΛΟΙ ΣΠΟΥΔΩΝ 
ΤΡΙΤΟΒΑθΜΙΑΣ – ΜΕΤΑΔ/ΒΑΘΜΙΑΣ & ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΓΝΩΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ Ή ΧΕΙΡΙΣΜΟΥ Η/Υ  
όπως αυτοί προσδιορίζονται για τους κλάδους ΠΕ Πληροφορικής, ΤΕ Πληροφορικής και ΔΕ 

Πληροφορικής στους Πίνακες 1, 2 και 3 αντίστοιχα του Παραρτήματος Α΄ του ΠΔ 85/2022 (Α΄232)  

 
 

Α) ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

Πτυχίο ή δίπλωμα: 

- Πληροφορικής  

- Εφαρμοσμένης Πληροφορικής  

- Εφαρμοσμένης Πληροφορικής με κατεύθυνση: i) Εφαρμοσμένης Πληροφορικής ή ii) Διοίκησης 

Τεχνολογίας 

- Εφαρμοσμένης Πληροφορικής - εισαγωγική κατεύθυνση Επιστήμης και Τεχνολογίας Υπολογιστών  

- Εφαρμοσμένης Πληροφορικής - εισαγωγική κατεύθυνση Πληροφοριακά Συστήματα 

- Πληροφορικής και Τηλεματικής  

- Επιστήμης Υπολογιστών  

- Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών  

- Επιστήμης και Τεχνολογίας Υπολογιστών  

- Επιστήμης και Τεχνολογίας Τηλεπικοινωνιών  

- Πληροφορικής με εφαρμογές στην Βιοϊατρική  

- Διδακτικής της Τεχνολογίας και Ψηφιακών Συστημάτων  

- Ψηφιακών Συστημάτων  

- Επιστημών και Πολιτισμού – Κατεύθυνση Η/Υ  

- Μηχανικού Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Πληροφορικής  

- Μηχανικού Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών  

- Ηλεκτρολόγου Μηχανικού και Μηχανικού Υπολογιστών  

- Ηλεκτρολόγου Μηχανικού και Τεχνολογίας Υπολογιστών  

- Ηλεκτρολόγου Μηχανικού και Μηχανικού Η/Υ  

- Ηλεκτρονικής και Μηχανικών Υπολογιστών  

- Ηλεκτρονικού Μηχανικού και Μηχανικού Υπολογιστών  

- Μηχανικών Πληροφοριακών και Επικοινωνιακών Συστημάτων  

- Μηχανικού Η/Υ Τηλεπικοινωνιών και Δικτύων  

- Μηχανικών Πληροφορικής και Υπολογιστών  

- Μηχανικού Πληροφορικής, Υπολογιστών και Τηλεπικοινωνιών  

- Μηχανικών Πληροφορικής και Ηλεκτρονικών Συστημάτων  

- Τεχνολογιών Ψηφιακής Βιομηχανίας  

Α.Ε.Ι. της ημεδαπής ή ακαδημαϊκά ισοδύναμος ή ισότιμος τίτλος αντίστοιχης ειδικότητας σχολών της 
αλλοδαπής. 

 
Β) ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

Πτυχίο ή δίπλωμα: 

- Πληροφορικής  

- Εφαρμοσμένης Πληροφορικής και Πολυμέσων  

- Τηλεπληροφορικής και Διοίκησης  

- Διαχείρισης Πληροφοριών  

- Επιχειρηματικού Σχεδιασμού και Πληροφοριακών Συστημάτων  

- Εφαρμογών Πληροφορικής στη Διοίκηση και στην Οικονομία 

- Βιομηχανικής Πληροφορικής  

- Γεωπληροφορικής και Τοπογραφίας  

- Πληροφορικής και Επικοινωνιών  

- Πληροφορικής και Τεχνολογίας Υπολογιστών  

- Ηλεκτρονικών Υπολογιστικών Συστημάτων   

- Τεχνολογίας Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών 

- Τηλεπικοινωνιών και Δικτύων Η/Υ  

ΑΔΑ: ΨΡΨΕ7ΛΛ-01Χ
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- Τηλεπικοινωνιακών Συστημάτων και Δικτύων  

- Επιχειρησιακής Πληροφορικής 

- Μηχανικών Πληροφορικής Τ.Ε.  

- Μηχανικών Ηλεκτρονικών Υπολογιστικών Συστημάτων Τ.Ε. 

- Διοίκησης Επιχειρήσεων με κατεύθυνση Διοίκηση Πληροφοριακών Συστημάτων 

- Πολιτικών Μηχανικών Τ.Ε. και Μηχανικών Τοπογραφίας και Γεωπληροφορικής Τ.Ε. με κατεύθυνση 

Μηχανικών Τοπογραφίας και Γεωπληροφορικής Τ.Ε.  

- Τ.Ε.Ι. της ημεδαπής ή ισότιμος τίτλος αντίστοιχης ειδικότητας σχολών της αλλοδαπής. 

 
Γ) ΜΕΤΑΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ & ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

Πτυχίο ή δίπλωμα ή απολυτήριος τίτλος ειδικότητας:  

- Τεχνικός Δικτύων και Τηλεπικοινωνιών 

- Τεχνικός Η/Υ 

- Τεχνικός Λογισμικού Η/Υ  

- Τεχνικός Εφαρμογών Πληροφορικής (Πολυμέσα/Web Designer – Developer/Video Games)  

- Ειδικός Εφαρμογών Πληροφορικής  

- Προγραμματιστής Η/Υ  

- Προγραμματιστής Βοηθός Αναλυτή Η/Υ 

- Προγραμματιστής Βάσεων Δεδομένων  

- Προγραμματιστής Εφαρμογών 

- Πληροφορικής Εφαρμογών Πολυμέσων  

- Τεχνικός Βιομηχανικού Λογισμικού 

- Τεχνικός Τηλεπληροφορικής 

- Τεχνικός Δικτύων 

- Τεχνικός Εφαρμογών Ιατρικής Πληροφορικής  

- Τεχνικός Εφαρμογών Πληροφορικής με Πολυμέσα (Μultimedia) 

- Ειδικός Εφαρμογών Πληροφορικής με Πολυμέσα – multimedia 

- Προγραμματιστής Η/Υ- Πληροφορικής Πολυμέσων 

- Τεχνικός Διαχείρισης Συστημάτων και Παροχής Υπηρεσιών Ιntranet-Internet 

- Τεχνικός Δικτύων Υπολογιστών 

- Τεχνικός Εφαρμογών Πληροφορικής 

- Τεχνικός Εφαρμογών Πληροφορικής, Δικτύων και Αυτοματισμού Γραφείων 

- Τεχνικός Η/Υ, Επικοινωνιών και Δικτύων 

- Τεχνικός Συστημάτων Υπολογιστών  

- Τεχνικός Τεχνολογίας Internet 

- Τεχνικός Συστημάτων Ανοικτού Λογισμικού  

- Τεχνικός Προγραμματισμού Παιχνιδιών και Ψυχαγωγικών Εφαρμογών (Video Games) 

- Ηλεκτρονικών Υπολογιστικών Συστημάτων 

- Υποστήριξης Συστημάτων & Δικτύων Υπολογιστών 

- Υποστήριξης Συστημάτων και Εφαρμογών Υπολογιστών  

- Υποστήριξη Συστημάτων-Εφαρμογών και Δικτύων Υπολογιστών 

- Υποστήριξη Συστημάτων-Εφαρμογών και Δικτύων 

- Υποστήριξη Συστημάτων-Εφαρμογών και Δικτύων Η/Υ  

- Υποστήριξης Συστημάτων Υπολογιστών  

- Ηλεκτρονικός Υπολογιστικών Συστημάτων και Δικτύου  

- Ηλεκτρονικών Υπολογιστικών Συστημάτων και Δικτύων  

- Προγραμματιστών Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

- Προγραμματιστών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών  

- Τεχνικός Η/Υ και Δικτύων Η/Υ  

- Τεχνικός Εφαρμογών Λογισμικού  

- Τεχνικός Ηλεκτρονικών και Υπολογιστικών Συστημάτων, Εγκαταστάσεων  

- Τεχνικός Ηλεκτρονικών και Υπολογιστικών Συστημάτων, Εγκαταστάσεων, Δικτύων και 

Τηλεπικοινωνιών  

- Τεχνικών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών   

- Ηλεκτρονικών Εγκαταστάσεων και Αυτοματισμού Τεχνικών Η/Υ 

ΑΔΑ: ΨΡΨΕ7ΛΛ-01Χ



 

                

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

9 

- Τεχνικών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών (Τεχνικών Η/Υ)  

- Τεχνικός Η/Υ και Ηλεκτρονικών Μηχανών Γραφείου 

- Τεχνικός Ηλεκτρονικών Υπολογιστικών Συστημάτων και Αυτοματοποίησης Γραφείου  

Επαγγελματικής Ειδικότητας, Εκπαίδευσης και Κατάρτισης επιπέδου 5 (Ι.Ε.Κ. ή Μεταλυκειακού Έτους - 
Τάξη Μαθητείας ΕΠΑ.Λ.) ή Επαγγελματικής Κατάρτισης επιπέδου μεταδευτεροβάθμιας επαγγελματικής 
εκπαίδευσης Ι.Ε.Κ. ή Επαγγελματικού Λυκείου (ΕΠΑ.Λ.) ή Επαγγελματικής Ειδικότητας, Εκπαίδευσης 
και Κατάρτισης επιπέδου 4 ΕΠΑ.Λ. ή Τεχνικού Επαγγελματικού Εκπαιδευτηρίου (Τ.Ε.Ε.) Β΄ κύκλου 
σπουδών ή Τεχνικού Επαγγελματικού Λυκείου (Τ.Ε.Λ.) ή Τμήματος Ειδίκευσης Ενιαίου Πολυκλαδικού 
Λυκείου (Ε.Π.Λ.) ή Μέσης Τεχνικής Επαγγελματικής Σχολής Εργοδηγών (Ν.Δ. 580/1970) ή άλλος 
ισότιμος τίτλος σχολικής μονάδας της ημεδαπής ή αλλοδαπής, αντίστοιχης ειδικότητας. 
 
ή 
 

Πτυχίο ή δίπλωμα ή απολυτήριος τίτλος ειδικότητας:  

- Τεχνιτών Υποστήριξης Συστημάτων Υπολογιστών  

- Υποστήριξης Συστημάτων Υπολογιστών  

- Υπαλλήλων Χειριστών Η/Υ  

- Ηλεκτρονικών Υπολογιστικών Συστημάτων   

- Ηλεκτρονικός Υπολογιστικών Μονάδων  

- Ηλεκτρονικός Συσκευών-Εγκαταστάσεων και Υπολογιστικών Μονάδων  

- Τεχνιτών Ηλεκτρονικών Συσκευών, Εγκαταστάσεων και Υπολογιστικών Μονάδων  

- Αυτοματισμού-Ηλεκτρονικών υπολογιστών  

Επαγγελματικής Σχολής (ΕΠΑ.Σ.) ν.3475/2006 ή Επαγγελματικής Σχολής (ΕΠΑ.Σ.) Μαθητείας ΟΑΕΔ 
ν.3475/2006 ή Επαγγελματικής Σχολής ΟΑΕΔ (ν.4763/2020) ή Επαγγελματικής Σχολής Κατάρτισης 
Ε.Σ.Κ. (ν.4763/2020) ή Σχολής Επαγγελματικής Κατάρτισης Σ.Ε.Κ. (ν.4186/2013) ή Τεχνικού 
Επαγγελματικού Εκπαιδευτηρίου Τ.Ε.Ε. Α΄ κύκλου σπουδών ή Τεχνικής Επαγγελματικής Σχολής Τ.Ε.Σ. 
(ν.1566/1985 ή ν.576/1997) ή Σχολής Μαθητείας ΟΑΕΔ (ν.1346/1983 ή ν.1566/1985) ή άλλος ισότιμος 
τίτλος σχολικής μονάδας της ημεδαπής ή αλλοδαπής, αντίστοιχης ειδικότητας. 
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